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ASIMILĂM UTILAJE
CU PERFORMANTE TEHNICE

TOT MAI RIDICATE

VIZITA DELEGAȚI El DE STAT A fi. P. ROMÎNE ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA
în mijlocul metalurgiștilor din Zenița

Ing. Rovin Bustan 
director general al uzinelor „Vulcan' 

București.

Încadrîndu-se în 
ritmul de dezvol­
tare impetuoasă a 
producției indus­
triale, caracteris­
tică anilor puterii 
populare, uzina „Vulcan" din Capi­
tală produce astăzi într.o lună tot 
atît cît producea în întregul an 

1948.
Suprafața de producție a crescut 

mult, peste 90 la sută din numărul 
mașinilor existente azi în uzină fiind 
complet noi și de mare randament.

Linia de mașini de danturat „V", 
caruselele de mari dimensiuni, ra- 
botezele de înaltă capacitate, liniile 
moderne de sudură sînt doar cîteva 
din detaliile noului peisaj al uzinei.

Macaraua portal de 60 de tone 
proiectată și construită în uzină, 
mașinile de roluit și îndreptat tablă 
pînă la 270 mm grosime, aparatele 
moderne pentru controlul calității 
sudurilor în laboratoare, au între­
git în ultimele săptămîni numărul 
de mașini și utilaje de mare pro­
ductivitate.

Dispunînd de o asemenea bază 
materială uzina noastră execută în 
prezent comenzi multiple și variate 
destinate multor unități din țară.

Avînd un sector de concepție pro­
priu, încadrat cu personal de califi­
care superioară elaborăm proiecte 
pentru majoritatea produselor fa­
bricate, restul proiectelor fiindu-ne 
furnizate de institutele de proiectări 
din țară.

Printr-o muncă perseverentă și o 
informare din ce în ce mai bună cu 
privire la noutățile tehnice care a- 
par, cadrele noastre de ingineri pro- 
iectanți caută să elaboreze utilaje 
de înaltă tehnicitate, cu parametrii 
și performanțe care satisfac cele 
mai exigente cerințe ale beneficia­
rilor.

Printre utilajele ce le proiectăm 
și producem șe numără cazanele de 
aburi de diferite tipuri care folo­
sesc combustibili foarte variați de la 
lignit, rumeguș, coji de floarea-soa- 
relui, pînă la gaze naturale etc.

In ultima vreme am produs ca­
zane de apă fierbinte care au fost 
mult apreciate de specialiști. Bună­
oară, un cazan de 100 G-cal/h pro­
duce căldură pentru 12 500 de apar­
tamente, respectiv 40 000 de locui­
tori.

Nu putem să nu amintim și cen­
tralele termice speciale pentru se­
rele de legume timpurii, care au 
dat rezultate remarcabile în pro­
ducție și care sînt foarte solicitate 
de multe unități agricole socialiste.

Activitatea noastră se mai con­
cretizează și în realizarea de 
utilaje petroliere și chimice : unități 
de pompaj, recipient! de presiune, 
diverse coloane pentru industria 
petrolieră și chimică. Asemenea uti­
laje au fost livrate marilor comple­
xe industriale aflate în funcțiune 
sau în construcție : Onești, Brazi, 
Roznov, Craiova etc.

Centralele termice și termoelec­
trice furnizate industriei siderur­
gice și altor sectoare, morile și li­
niile de ciment produse pentru in­
dustria materialelor de construcții, 
instalațiile de uscat borhot, agrega­
tele de tăbăcit piei, alimentatoarele 
și celelalte instalații destinate in­
dustriei alimentare sau industriei 
ușoare au fost proiectate și predate 
în condițiuni bune.

Principala preocupare a colecti­
vului de proiectanți al uzinei noas­
tre se concentrează în continuare a- 
supra promovării tehnicii avansate, 
respectiv asupra asimilării de noi 
agregate complexe, cu performanțe
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Telegrama

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Romîn 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romine 
BUCUREȘTI

Avem onoarea ca în numele poporului chinez, al Partidului Comunist 
Chinez și al Guvernului Republicii Populare Chineze, să vă exprimăm dum­
neavoastră și prin dumneavoastră poporului romîn, Partidului Muncitoresc 
Romîn, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Romine, mulțumiri cordiale pentru felicitările și urările dumneavoastră 
transmise cu ocazia celei de-a 14-a aniversări a proclamării Republicii 
Populare Chineze.

Dorim ca poporul romîn să obțină, sub conducerea Partidului Mun­
citoresc Romîn, realizări noi și mai mari în construirea socialismului și în 
apărarea cauzei păcii în Europa și în lumea întreagă.

Dorim ca relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Populară 
Chineză și Republica Populară Romînă să se dezvolte necontenit.

Fie ca prietenia dintre poporul chinez și poporul romîn să se bucure 
de consolidare și de dezvoltare continuă pe baza marxism-leninismului și 
a internaționalismului proletar, pe baza Declarațiilor de Ia Moscova din 
1957 și 1960.

MAO ȚZE-DUN
Președintele Comitetului Central 

al Partidului Comunist Chinez
LIU SAO-ȚI 
Președintele 

Republicii Populare Chineze 

superioare. Prin­
tre acestea se 
află în lucru mai 
multe tipuri de 
cazane de abur, 
care n-au mai fost 

produse pînă acum în uzină, cum 
sînt de pildă : cazanul de 420 tone 
abur/h, 140 atmosfere și 570°C — cu 
combustibil gaze naturale și păcură, 
destinat centralelor electrice mari 
de termoficare ; cazanul de 120 tone 
abur/h, 100 atmosfere, 540°C — cu 
același combustibil și cazanul de 26 
tone abur/h, 40 atmosfere, 540°C fo­
losind huilă măcinată în mori-venti- 
lator. Pentru sectorul de extracție 
a țițeiului, uzina noastră e pe cale 
să îmbogățească gama unităților de 
pompaj pe care le are în fabricație, 
cu un nou tip de 1,5 tone, solicitat 
de beneficiari.

în afara asimilării de produse noi, 
uzina „Vulcan", periodic ridică, prin 
reproiectare, performanțele produse­
lor sale. Astfel, în perioada care a 
mai rămas pînă la sfîrșitul anului 
și în 1964 se va efectua reproiecta- 
rea a numeroase produse, printre 
care : separatoarele de gaze-țiței de 
diferite atmosfere, unități de pom­
paj, desprăfuitoare pentru industria 
cimentului, alimentatoare, cazane de 
abur etc.

In ceea ce privește utilizarea 
maselor plastice, trebuie arătat că la 
diferitele repere ale instalațiilor de 
epurare a apei, metalul a fost în­
locuit prin proiectare, utilizîndu-se 
anul acesta 12 tone de material 
plastic. Prin reproiectarea unor uti­
laje, prin folosirea maselor plastice, 
croirea mai rațională a formelor, u- 
tilizarea deșeurilor și prin alte mij­
loace, în 10 luni din acest an s-au 
făcut economii de metal însumînd 
1 200 tone.

împreună cu Institutul de ener­
getică al Academiei R.P.R. — pe 
baza unor convenții de colaborare 
— specialiști din uzina noastră au 
efectuat o serie de cercetări impor­
tante la diverse centrale termoelec­
trice din țară realizîndu-se ca ur­
mare noi tipuri de arzătoare la ca­
zane, arderea lignitului în strat etc.

Fără îndoială că realizările obți­
nute, din care am enumerat cîteva, 
nu ar fi fost cu putință dacă pe mă­
sura înzestrării uzinei noastre cu 
utilaj de înaltă tehnicitate, oamenii 
n-ar fi învățat să le folosească. 
Cursurile neîntrerupte de ridica­
rea calificării, instructajele, con­
ferințe pe teme de specialitate, 
popularizarea experienței înaintate, 
i-au ajutat pe muncitorii și tehni­
cienii uzinei să poată stăpîni teh­
nica modernă, să lucreze fără difi­
cultăți Ia mașinile noi.

Rezultatele dobîndite de colectivul 
nostru în anul trecut, au fost răs­
plătite prin decernarea steagului de 
întreprindere fruntașă pe ramură.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii 
uzinei se străduiesc acum să încheie 
și acest an cu realizări însemnate, 
pregătind în același timp condiții 
optime îndeplinirii planului la toți 
indicii șl pentru 1964. Calitatea pro­
duselor uzinei „Vulcan", prestigiul 
mărcii fabricii stau permanent în 
atenția noastră. Fiind coordona­
toare pentru producția de centrale 
termo-electrice (cu partea de ca­
zane și instalații auxiliare) uzina 
„Vulcan" are sarcini complexe, de 
mare răspundere. Folosind în toate 
sectoarele și secțiile o tehnică avan­
sată, noi avem datoria să furnizăm 
beneficiarilor utilaje dintre cele 
mai moderne. Și succesele de pînă 
acum ne dau siguranța că vom iz­
buti și pe viitor.

CIU DE
Președintele 

Comitetului Permanent 
al Adunării 

Reprezentanților Populari 
din întreaga Chină

CIU EN-LAI 
Premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze

î! La șantierul naval din Galați se ;; 
V lucrează intens la finisarea exte- ll 
jj rioară a cargoului „Brașov" $ 
îl Foto 1 AGERPRES ?
»____«

Pe șantierul Combinatului 
chimic de la Craiova

Metode moderne 
de construcții

Intr-o convorbire avută cu cores­
pondentul regional al Agenției „Ager- 
pres", inginerul șef al șantierului com­
binatului chimic de la Craiova a scos 
în evidență preocuparea constructori­
lor de pe acest șantier de a aplica cele 
mai moderne metode de muncă în ve­
derea grăbirii ritmului lucrărilor. La 
ridicarea unor obiective de seamă, 
printre care turnul de granulare de la 
Fabrica de azotat de amoniu, este fo­
losit cofrajul alunecător pe verticală, 
iar la altele, cum este priza de aer, 
cofrajul alunecător pe orizontală. O 
dată cu sporirea ritmului construcțiiloi 
a fost mărit și indicele de calitate și 
au fost economisite importante canti­
tăți de cherestea.

La construirea drumurilor tempora­
re se întrebuințează dale hexagonale 
din beton armat. Avantajul constă în 
faptul că atunci cînd drumurile nu 
mai sînt necesare, dalele sînt scoase și 
utilizate în altă parte.

Pentru pregătirea importantelor can­
tități de mortar necesare zilnic pe a- 
cest șantier s-a construit o stație cen­
trală de preparare cu o capacitate de 
100 mc pe zi. De asemenea, prin in­
stalarea unei stații pneumatice, cimen­
tul este descărcat direct din vagoane 
în siloz, iar de aici expediat la locu­
rile de utilizare, ceea ce a dus la eli­
minarea manipulării manuale și la 
sporirea productivității muncii.

--------------nnnnnnnnwnn---------------

Economii de lemn 
prin folosirea traverselor 

de beton armat 
precomprimat

In acest an pe aproape 100 km de 
cale ferată traversele din lemn au 
fost înlocuite cu altele din beton ar­
mat precomprimat. Potrivit calcu­
lelor. cantitatea de material lemnos 
economisită astfel este de 5 000 mc. 
In total în anii de cînd se practică 
acest sistem economiile de lemn se 
cifrează la aproximativ 100 000 mc. 
Acestui avantaj economic i se adau­
gă altul de ordin tehnic : durabilita­
tea sporită, stabilitate mai mare a 
liniilor, îmbunătățirea condițiilor de 
întreținere a căii ferate. De aseme­
nea, folosirea traverselor din beton 
favorizează extinderea sistemului 
modern de linii continue, sudate 
cap la cap.

Pentru satisfacerea necesităților 
de traverse din beton armat pre­
comprimat — care în anii viitori 
vor fi utilizate în mai mare măsură 
— a fost dezvoltată fabrica de la 
Pitești, iar la atelierul de prefabri­
cate din Giurgiu au intrat recent în 
funcțiune două noî linii tehnologice. 
(Agerpres)

ZENIȚA 25 — De la trimișii speciali 
Agerpres S. Strujan și P. Poipa :

Luni dimineața delegația de stat a 
R. P. Romîne, condusă de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
prim-secretar al C.C. al P.M.R., a vizi­
tat în orașul Saraievo cartiere de locu­
ințe și monumente istorice. Oaspeții 
romîni au fost însoțiți de Miloș Minici, 
vicepreședinte al Vecei Executive Fede­
rative, Mirko Tepavaț, adjunct al se­
cretarului de stat pentru afacerile ex­
terne, Arso Milatovici, ambasadorul 
R.S.F. Iugoslavia la București, general- 
maior Petar Babici, Djuro Pucar, secre­
tar al C.C. al Uniunii Comuniștilor din 
Bosnia și Herțegovina, Hasan Brkici, 
președintele Vecei Executive republica­
ne, Rudi Kolak și Raiko Blagovici, 
vicepreședinți ai Vecei Executive repu­
blicane, Radko Teușan, secretar repu­
blican pentru industrie și construcții.

Membrii delegației, însoțiți de Djuro 
Pucar, secretar al C.C. al Uniunii Co­
muniștilor din Bosnia și Herțegovina, 
Rato Dugonici. președintele Skupștinei 
republicane, și de celelalte persoane o- 
ficiale iugoslave s-au îndreptat apoi 
spre combinatul metalurgic de la Zenița, 
unul din centrele importante ale indus­
triei Iugoslaviei. Orașul Zenița, situat 
în pitoreasca vale a rîului Bosna, este

Cuvfntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la mitingul de la Combinatul metalurgic de la Zenița

Dragi tovarăși șl prieteni,
Permiteți-mi, înainte de toate, să 

mulțumesc pentru invitația de a vi­
zita Combinatul metalurgic Zenița, 
acest puternic centru al industriei 
iugoslave, pentru frumoasa primire 
și cuvintele de salut adresate delega­
ției noastre, pentru ospitalitatea pe 
care o simțim pretutindeni din par­
tea poporului iugoslav. In aceste ma­
nifestări, noi vedem o expresie a 
prieteniei față de poporul romîn, 
care la rîndul său poartă o caldă 
prietenie și stimă tovărășească po­
porului frate iugoslav.

Din timpuri străvechi s-au for­
mat legăturile de prietenie dintre 
popoarele noastre ; trăind în bună 
vecinătate, ele au avut o soartă în 
multe privințe asemănătoare, au fost 
însuflețite de aceleași aspirații în 
lupta pentru libertate si indepen­
dență națională.

în anii grei ai celui de-al doilea 
război mondial, poporul romîn a ur­
mărit cu un sentiment, de profundă 
solidaritate lupta neînfricată dusă de 
poporul iugoslav, care prin jertfele 
și eroismul său a înscris o pagină 
nepieritoare în istoria marii bătălii 
a omenirii pentru zdrobirea fascis­
mului, pentru libertate. Sînt bine 
cunoscute meritele cîștigate de co­
muniștii iugoslavi, care în frunte cu 
tovarășul Iosip Broz Tito și cu cei­
lalți colaboratori apropiați ai săi au 
însuflețit și mobilizat masele largi 
populare, au organizwt forțele patri- 
otice'și le-au condus cu bă'rbăție și 
dîrzenie în lupta de eliberare și a- 
poi în întreaga operă de reconstruc­
ție a patriei lor.

După scuturarea jugului fascist și 
instaurarea puterii celor ce muncesc, 
prietenia dintre popoarele romîn și 
iugoslav a căpătat un fundament 
nou, — orînduirea socialistă stator­
nicită în cele două țări, lupta pentru 
același țel, construirea societății so­
cialiste.

Poporul romîn se bucură, ca de re­
alizările proprii, de rezultatele de 
seamă obținute de oamenii muncii 
din Iugoslavia în construcția econo­
mică și culturală. Apreciem succe­
sele importante ale Iugoslaviei în 
dezvoltarea industriei, în crearea de 
ramuri industriale și înzestrarea lor 
cu tehnică înaintată ; o ilustrare 
grăitoare a progresului industrial 
este creșterea producției siderurgice 
de peste șapte ori, a industriei pre­
lucrării metalelor de nouă ori, a 
energiei electrice și a industriei chi­
mice de peste nouă ori față de pe­
rioada antebelică.

Ne sînt cunoscute rezultatele obți­
nute în dezvoltarea celorlalte ramuri 
ale economiei naționale, în domeniul 
măririi producției agricole, realiză­
rile social-culturale, avîntul învăță- 
mîntului, creșterea nivelului de trai 
al poporului. Uzinele și fabricile 
construite în acești ani, noile cen­
trale electrice, furnale, mine și sonde, 
așezămintele pentru cultură, știință, 
sănătate, cartierele noi de locuințe 
— toate arată ce puternice forțe cre­
atoare dobîndește un popor liber, 
stăpîn pe resursele țării și care mun­
cește pentru făurirea unei vieți mai 
bune.

Am vizitat cu mult interes Com­
binatul metalurgic în care lucrați. 
Dv„ muncitorii, tehnicienii și ingine­
rii combinatului puteți fi mîndri de 
acest centru principal al siderurgiei 
R.S-F. Iugoslavia. Ne-au făcut o bună 
impresie echipamentul modern al 
întreprinderii, noile instalații, gTadul 
avansat de mecanizare al proceselor 
de producție, pregătirea tehnico-pro- 
fesională a colectivului, condițiile de 
muncă de care dispuneți. Am remar­
cat nivelul calitativ ridicat la care 
realizați oțelurile speciale, lamina­
tele, produsele forjate. Ne-a bucurat 
să aflăm că sarcinile de plan pe pri­
mele 10 luni ale anului au fost în­
deplinite și depășite, că luna trecută 
v-ați realizat planul în proporție de 
peste 120 la sută.

Toate acestea sînt o mărturie 
a hărniciei și priceperii colectivului 
dv. care aduce un aport de seamă la 
dezvoltarea economică a țării. Cu o 
deosebită plăcere folosesc acest pri­
lej pentru a vă transmite mesajul 
tovarășilor dv., metalurgiștii din 
Romînia, care vă adresează un cald 
salut frățesc.

Poporul romîn felicită pe oamenii 
muncii din Iugoslavia pentru reali­
zările lor importante și le urează noi 
succese, tot mai mari, în înflorirea 
patriei lor socialiste !

Dragi tovarăși și prieteni,

In țara noastră principalele efor­
turi ale oamenilor muncii sînt con­
centrate spre îndeplinirea obiective­
lor planului de șase ani stabilit de 
Congresul al III-lea al Partidului | 
Muncitoresc Romîn. Acest program I 
de dezvoltare a Industriei, transpor- 1 

cunoscut încă de pe vremea ilirilor. In 
zare se conturează furnale, coșuri de fa­
brici și siluetele noilor blocuri de locu­
ințe. După anul 1945 la Zenița au fost 
întreprinse mari lucrări de reconstruc­
ție și sporire a capacității de producție 
a uzinei. Valorificînd zăcămintele bo­
gate de cărbuni din apropiere și mi­
nereul de fier de la Bareț, combinatul 
și-a lărgit continuu producția. O dată 
cu combinatul s-a transformat și orașul 
Zenița. In locul unei așezări vechi de 
tip oriental, aflată în ruină, a apărut un 
oraș nou, luminos, modern, cu locuințe 
confortabile.

Locuitorii Zeniței au făcut oaspeților 
romîni o primire entuziastă, tovără­
șească.

Pe o lungime de multi kilometri de-a 
lungul traseului străbătut de coloana de 
automobile peste 30 000 din cei 50 000 
de locuitori ai acestui important centru 
muncitoresc și-au manifestat sentimen­
tele de prietenie față de oaspeții romîni 
aplaudînd, fluturînd stegulețe romînești 
și iugoslave, aruncînd flori în calea lor. 
In apropierea combinatului, pe un arc de 
triumf, se afla o pancartă cu inscripția : 
„Să se întărească prietenia și cola­
borarea dintre popoarele celor două 
țări socialiste — Republica Populară 
Romînă și Republica Socialistă Federa­
tivă Iugoslavia". Deasupra pancartei

turllor, agriculturii, a întregii eco­
nomii naționale se înfăptuiește cu 
succes și se depășește an de an.

Producția globală industrială este 
anul acesta de șapte ori și jumătate 
mai mare decît în 1938 ; ea a cu­
noscut în primii patru ani ai planu­
lui șesenal un ritm mediu anual de 
15 la sută, superior celui planificat, 
în ce privește ramurile de bază ale 
industriei, ritmul mediu anual de 
creștere a producției de energie 
electrică și termică a fost în peri­
oada 1951—1962 de 16 la sută, a 
construcțiilor de mașini și prelucră­
rii metalelor de peste 19 la sută, a 
industriei chimice de peste 21 la 
sută.

In centrul atenției noastre stă pro­
movarea progresului tehnic în toate 
ramurile economiei, dotarea lor cu 
mașini și utilaje din cele mai per­
fecționate, îmbunătățirea continuă a 
pregătirii profesionale a muncitori­
lor, tehnicienilor și inginerilor, 
creșterea pe aceste baze a producti­
vității muncii, ridicarea calității pro­
duselor la nivelul celor mai reușite 
realizări de pe piața mondială — 
probleme de însemnătate esențială 
pentru desfășurarea cu succes a în­
tregii construcții economice.

Dispunînd de o bază tehnică ma­
terială în continuă creștere, agricul­
tura cunoaște un puternic avînt și 
satisface pe deplin nevoile de con­
sum ale populației, de materii prime 
agricole pentru industrie și alte ne­
cesități ale economiei naționale.

Obiectivele concrete care stau în 
etapa actuală în fața agriculturii 
constau în dezvoltarea intensivă și 
multilaterală a producției agricole, 
ridicarea gradului de mecanizare a 
lucrărilor, sporirea producției de 
îngrășăminte chimice, pregătirea ca­
drelor de specialiști cu înaltă cali­
ficare, aplicarea largă a cuceririlor 
științei — în scopul asigurării unei 
abundențe tot mai mari de produse 
agroalimentare.

Rezultatele obținute în dezvolta­
rea întregii economii naționale au 
dus la creșterea considerabilă a ve­
nitului național, reflectîndu-se în 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai al oamenilor muncii, în mărirea 
salariului real al muncitorilor, teh­
nicienilor, inginerilor și funcționari­
lor, sporirea veniturilor țărănimii 
colectiviste, în îmbunătățirea apro­
vizionării populației de la orașe șl 
sate. Se înfăptuiește un vast pro­
gram de construcții de locuințe; 
statul alocă an de an fonduri tot 
mai mari pentru nevoile sociale, 
cheltuind aproape un sfert din buget 
pentru învățămînt, cultură șl ocro­
tirea sănătății.

Un important factor de progres al 
țării este participarea activă a ma­
selor la conducerea treburilor ob­
ștești, la rezolvarea problemelor 
dezvoltării economiei, culturii, vieții 
sociale; însuflețiți de patriotism, 
oamenii muncii își pun cu devota­
ment întreaga energie în slujba 
prosperității Republicii Populare Ro­
mîne.

Valorificînd la maximum propriile 
resurse și posibilități, poporul romîn 
folosește totodată pe deplin avanta­
jele relațiilor de colaborare și în­
trajutorare tovărășească cu Uniunea 
Sovietică și cu celelalte țări socia­
liste în interesul dezvoltării accele­
rate a țării noastre și al întăririi 
sistemului socialist mondial în an­
samblu.

Tovarăși,
în cursul vizitei noastre este pre­

văzut să se semneze acordul cu pri­
vire la construirea marii centrale 
hidroenergetice de la Porțile de 
Fier, a cărei construcție a fost hotă- 
rîtă în cadrul convorbirilor romîno- 
iugoslave de la București și Brioni 
din 1956.

Realizarea acestui mare obiectiv 
cu o putere instalată de peste 2 mi­
lioane kW și o producție de energie 
electrică de peste 10 miliarde kWh 
anual va contribui la asigurarea sa­
tisfacerii de perspectivă a cerințe­
lor mereu crescînde de energie elec­
trică ale celor două țări. Totodată, 
amenajările din zona Porților de 
Fier vor permite îmbunătățirea con­
dițiilor, de navigație pe Dunăre, cre- 
înd posibilitatea sporirii considera­
bile a traficului fluvial.

Acordul și celelalte documente 
privind construirea și exploatarea 
hidrocentralei și a sistemului de na­
vigație de la Porțile de Fier sînt o 
expresie a respectării principiului 
deplinei egalități a R.P. Romîne și 
R.S.F. Iugoslavia în valorificarea a- 
cestei importante surse hidroener­
getice.

Și în trecut specialiștii romîni șl 
iugoslavi au studiat sectorul cata­
ractelor de pe Dunăre, pentru cap­
tarea marilor energii pe care le dez­

două mîini unite simbolizau prietenia 
oelor două popoare. Sosirea oaspeților 
a fost salutată de sirenele combinatului, 
care au sunat prelung în tot timpul tre­
cerii pe străzile orașului.

Scurt timp după ora 10 coloana de 
automobile s-a oprit în fața combinatu­
lui metalurgic. Mase compacte de mun­
citori, cetățeni ai orașului au salutat cu 
căldură pe membrii delegației de stat 
a R. P. Romîne. Inalții oaspeți au fost 
întîmpinați de președintele Skupștinei 
raionale Saraievo, Branko Mikulici, de 
directorul general al combinatului, 
Stanko Tomici, de conducători ai orga­
nelor locale de stat și ai U.C.I. Direc­
torul general al combinatului, Stanko 
Tomici, prezintă înalților oaspeți un 
scurt istoric al combinatului, sarcinile 
actuale și perspectivele sale de viitor.

înainte de cel de-al doilea război 
mondial exista la Zenița o uzină cons­
truită încă la sfîrșitul secolului trecut, 
al cărei vîrf de producție atinsese abia 
72 500 tone fontă anual. Intre anii 
1941—1944, uzina și-a încetat, practic, 
activitatea, ca urmare a luptei dîrze a 
partizanilor și a sabotajelor împotriva 
producției de război.

Din anul 1947 a început reconstrucția 
uzinei pe baze noi în scopul industria­
lizării țării, a valorificării bogățiilor na­

voltă aici apele fluviului. Dar pe a- 
tunci cu mijloacele atît de reduse 
de care dispuneau țările noastre, a- 
ceste proiecte nu puteau părea decît 
utopii. Astăzi însă a venit vremea 
ca asemenea planuri să intre în 
faza înfăptuirii practice ; împreună 
vom transforma „Cazanele" Dunării 
într-un izvor bogat de energie elec­
trică, de lumină și forță spre folo­
sul ambelor noastre popoare I

Doresc cu acest prilej să transmit 
felicitările noastre proiectanților și 
celorlalți specialiști iugoslavi și ro­
mîni pentru studiile și cercetările 
aprofundate pe care le-au între­
prins, depunînd un mare volum de 
muncă, de a găsi cele mai avanta­
joase soluții de utilizare maximă a 
potențialului energetic al Dunării în 
această zonă.

Ei au așezat o bună temelie vi­
itoarei hidrocentrale — temelia 
prieteniei și colaborării tovărășești. 
Va fi în continuare rîndul proiec- 
tanților, constructorilor, montorilor 
să dezvolte această colaborare, să o 
facă să rodească mai departe în 
trăinicia barajului, în perfecționa­
rea instalațiilor hidrocentralei, în 
miliardele de kWh care se vor a- 
dăuga anual producției de energie 
electrică din țările noastre I

In ce privește ansamblul legături­
lor economice dintre țările noastre, 
a sporit schimbul de mărfuri între 
R.P. Romînă și R.S.F. Iugoslavia, a 
crescut volumul și s-a lărgit gama 
produselor livrate reciproc. Cu toate 
acestea, progresele în relațiile econo­
mice nu sînt încă la nivelul posibi­
lităților de care dispun cele două 
țări; există condiții pentru adânci­
rea colaborării și intensificarea 
schimburilor comerciale. Desfășura­
rea tratativelor pe care le purtăm 
într-o atmosferă de prietenie, înțe­
legere și cordialitate cu conducătorii 
iugoslavi ne întărește convingerea 
că relațiile dintre țările noastre vor 
cunoaște o continuă dezvoltare în 
viitor.

Se dezvoltă colaborarea în dome­
niul tehnicii, al schimbului de va­
lori culturale, în domeniul științei, 
învățămîntului, al artelor. Acordăm 
toată importanța contactelor, extin­
derii relațiilor între organizațiile 
obștești, schimburilor de vizite, care 
duc la o mai bună cunoaștere reci­
procă.

Toate acestea contribuie la întări­
rea prieteniei frățești dintre Repu­
blica Populară Romînă și Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, în 
interesul popoarelor noastre, al ca­
uzei socialismului 1

Tovarăși,
Cea mai arzătoare problemă a 

contemporaneității este apărarea 
păcii. Așa cum este cunoscut, în zi­
lele noastre, într-o perioadă cînd 
fertilitatea geniului uman și-a găsit 
expresie în minunatele realizări 
care ar putea asigura o înflorire 
fără precedent a civilizației, ome­
nirea este expusă celor mai grave 
primejdii din întreaga sa istorie.

Țările socialiste văd în apărarea 
păcii o sarcină primordială, pentru 
că ele sînt conștiente de urmările 
catastrofale ale unui conflict mon­
dial termonuclear, pentru că ele sînt 
exponentele viitorului omenirii și a- 
cest viitor nu trebuie înmormîntat 
sub cenușă radioactivă, pentru că ele 
făuresc o societate nouă, înfăptuiesc 
o vastă operă de construcție care 
este strîns legată de menținerea și 
consolidarea păcii.

Popoarele romîn și iugoslav cu­
nosc bine ce înseamnă războiul, sînt 
popoare încercate de istorie. Ele au 
plătit din greu în trecut uneltirile 
agresive ale puterilor imperialiste și 
politica antinațională a propriilor 
guverne, au dat mari jertfe în cele 
două războaie mondiale, au cimen­
tat cu sînge tot ce înfrumusețează și 
îmbunătățește astăzi viața lor.

Cu prilejul vizitei în Iugoslavia 
am putut cunoaște bine dorința vie 
de pace a popoarelor Iugoslaviei.

Poporul romîn prețuiește contri­
buția pe care Iugoslavia prietenă o 
aduce la întărirea păcii în lume, la 
afirmarea principiilor coexistenței 
pașnice, la promovarea unor relații 
de înțelegere — obiective pentru 
care militează de asemenea R.P. Ro­
mînă ca și celelalte țări socialiste.

Țările noastre împărtășesc deo­
potrivă convingerea că în zilele noa­
stre există posibilitatea reală a 
preîntîmpinării unui nou război 
mondial, — convingere izvorîtă din 
analiza realităților lumii de azi și 
care dă popoarelor un țel clar, le 
însuflețește în luptă. întreaga expe­
riență a perioadei postbelice, învin­
gerea unui șir de crize deosebit de 
primejdioase pentru pacea lumii, în­
vingerea unor focare locale de război, 
faptul că, oricîte zigzaguri ar cu- ' 

turale și a capacității creatoare a oamo* 
nilor muncii.

In prezent, combinatul de la Zenița 
produce anual circa 600 000 tone fontă, 
800 000 tone oțel, 650 000—700 000 
tone laminate, 700 000 tone cocs și alte 
produse. Combinatul continuă să se dez­
volte.

Oaspeții romîni au vizitat oțelăria 
nouă. Directorul tehnic al oțelăriei, 
Pero Kovacevici, a dat explicații cu pri­
vire la procesul de producție. Membrii 
delegației romîne s-au interesat de sor­
timentele de oțel produse, de proporția 
oțelurilor înnobilate în ansamblul pro­
ducției.

In continuare a fost vizitată secția 
laminoare. Inginerul Schalici Ekrem a 
prezentat oaspeților instalațiile și agre­
gatele oare produc diferite profile lami­
nate, printre care : șine de cale ferată, 
benzi, bare, sîrmă laminată și altele.

în marea hală a noii secții mecanic* 
a avut loc un miting în cinstea delega­
ției de stat a R. P. Romîne, la care au 
participat peste 8 000 de muncitori ai 
combinatului. Cînd la tribună au urcat 
tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, cei­
lalți membri ai delegației de stat a R. P. 
Romîne și persoanele oficiale iugoslave
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noaște mersul evenimentelor, forțele 
păcii cîștigă teren și își accentuează 
superioritatea — toate demonstrează 
că epoca noastră a dat naștere nu 
numai unor mijloace destructive 
fără precedent, dar și unor forțe 
imense capabile să impună voința 
popoarelor de a asigura menținerea 
păcii.

Statornicirea unei păci trainice în 
lume nu este desigur o sarcină 
ușoară, dar, așa cum a arătat istoria, 
o cauză mare generează energii 
mari. Și asemenea energii mari și 
unite sînt necesare, căci cercurile 
imperialiste agresive nu cedează de 
bună voie terenul, nu renunță la po­
litica cursei înarmărilor și războiu­
lui rece, menținerii blocurilor mili­
tare și bazelor pe teritorii străine, 
imixtiunii și intervențiilor împotriva 
independenței și libertății popoare­
lor.

Tot mai clar devine pentru ma­
joritatea covîrșitoare a omenirii că 
astăzi există o singură politică in­
ternațională justă și rațională — co­
existența pașnică a celor două sis­
teme social-politice mondiale.

De aci aprobarea și sprijinul de 
care se bucură eforturile neobosite 
ale Uniunii Sovietice și ale celorlalte 
țări socialiste pentru promovarea 
principiilor coexistenței pașnice — 
linia generală a politicii lor externe. 
Răspunzînd intereselor întregii uma­
nități, aceste principii sînt susținute 
de numeroase țări iubitoare de pace, 
de forțe largi democratice și progre­
siste, de cercuri ale opiniei publice 
cu diferite concepții politice sau con­
vingeri ideologice — un important 
rol avînd noile state independente, 
care se manifestă activ pe arena po­
litică, acționînd pentru destindere, 
pentru soluționarea pașnică a dife­
rendelor, pentru întărirea păcii.

Principiile coexistenței pașnice au 
călăuzit și călăuzesc cu consecvență 
activitatea R.P. Romîne pe arena in­
ternațională. In mod perseverent 
țara noastră s-a pronunțat și se pro­
nunță pentru micșorarea încordării, 
pentru rezolvarea pașnică a proble­
melor litigioase prin tratative duse 
cu răbdare și stăruință, pentru în­
țelegere și colaborare între state, 
pentru apropierea între popoare; 
R.P. Romînă sprijină orice acțiune 
constructivă, orice acțiune concretă 
de natură să însănătoșească climatul 
internațional, să întărească încre­
derea între state, să conducă la des­
tindere, la întărirea păcii.

Guvernele țărilor noastre dau o 
apreciere identică dezarmării gene­
rale și totale ca problemă-cheie a 
vieții internaționale, mijloc radical 
pentru excluderea posibilităților de 
ducere a războiului. Spre acest o- 
biectiv există o singură cale realistă 
— calea măsurilor concrete, care să 
apropie pas cu pas, treaptă cu treap­
tă, înfăptuirea acestui imperativ 
major al vremurilor noastre.

Este bine cunoscută satisfacția cu 
care a fost salutat de cele mai largi 
cercuri ale opiniei publice mondiale 
Tratatul de la Moscova privind in­
terzicerea experiențelor nucleare în 
cele trei medii, — Tratat semnat și 
de țările noastre. încheierea sa con­
stituie un succes al forțelor păcii și 
al politicii de coexistență pașnică, 
un pas în direcția slăbirii încordării, 
creînd premise pentru abordarea și 
a altor probleme internaționale spi­
noase.

Desigur acest Tratat nu rezolvă 
sarcinile principale ale preîntîmpi­
nării unui nou război mondial. Con­
siderăm că în vederea realizării de 
noi pași către destindere trebuie 
depuse toate eforturile pentru solu­
ționarea unor probleme de deosebită 
acuitate ca încetarea oricăror expe­
riențe cu arme nucleare, interdicția 
producției acestor arme și lichidarea 
stocurilor existente, prevenirea răs- 
pîndirii lor în lume, crearea de zone 
denuclearizate, încheierea tratatu­
lui de pace german și normalizarea 
pe această bază a situației Berlinu­
lui occidental, precum și alte pro­
bleme internaționale la ordinea zilei.

Pornind de la premisa că toate 
statele, mari sau mici, sînt nu numai 
egale în drepturi, dar au și datoria 
comună de a-și aduce fiecare pro­
pria contribuție la destindere, gu­
vernul R.P. Romîne a propus reali­
zarea unei înțelegeri între statele 
din sud-estul Europei, a militat și 
va milita continuu pentru transfor­
marea Balcanilor într-o zonă a con­
viețuirii, a păcii și colaborării. Ace­
ste propuneri s-au bucurat de apro­
barea și sprijinul țărilor socialiste 
din Balcani, între care R.S.F. Iugo­
slavia. Ne exprimăm convingerea că 
în toate țările din această parte a 
lumii se va impune pînă la urmă în­
țelegerea intereselor lor comune

(Continuare in pag. 3-a)
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ÎNTR UN NOU CARTIER AL BRĂILEI He scriu corespondenții 
voluntari

Linia elegantă a clădirilor, su­
plețea și fantezia ornamentală, cu­
lorile pastel felurite și cu gust alese, 
ale zugrăvelilor exterioare dau un 
aspect plăcut noului cartier brăilean, 
care se construiește în momentul de 
față și care va cuprinde 1 530 de 
apartamente. 690 s.au și dat în folo­
sință, iar alte 200 se află în cons­
trucție.

Deoarece n-a trecut mult timp de 
cînd au sosit aici noii locatari, ne-a 
interesat să aflăm părerile cîtorva 
dintre ei în legătură cu o serie în­
treagă de probleme care-1 preocupă. 
Desigur că discuțiile s-au referit în 
mare măsură la calitatea construc­
țiilor și a instalațiilor.

Trebuie să precizăm de ța început 
eă interlocutorii noștri au apreciat 
în mod deosebit străduința proiec- 
tariților și a constructorilor de a 
realiza un ansamblu arhitectonic 
modern, cu largi alei șl spații verzi, 
de a spori gradul de confort, de a 
crea spațiile comerciale corespunză­
toare. Dar, totodată, locatarii s-au 
oprit șl asupra unor alte aspecte.

★

— Pe lingă o serie de acțiuni de 
întreținere a zonelor verzi, de ame­
najare a locului de joacă pentru 
copii — spunea deputatul TEODOR 
PATRICHI — comitetul blocurilor 
s-a îngrijit, sprijinit de mulți loca­
tari, să reducă cît mai mult cheltu­
ielile de întreținere. Cu posibilită­
țile noastre, s-au revizuit instalațiile 
electrice, de apă și încălzire, au fost 
efectuate unele remedieri care au 
dus la economii de aproape 7 000 lei.

•— Avem sprijinul multor locatari 
— intervine tov. ZAMFIR NOVAC, 
președintele comitetului blocurilor. 
Tov. V. Chiriță, de exemplu, lucrea­
ză în mod voluntar la evidența chel­
tuielilor gospodărești, ne dă sprijin 
în buna întreținere a blocurilor. S-a 
reușit astfel ca costul întreținerii 
pentru două camere să ajungă la 
12—14 lei pe timpul verii, iar în 
timpul rece la 18—20 lei. Sînt și alte 
acțiuni, cum ar fi organizarea de 
grupe de întrajutorare formate din 
elevi, organizarea unor cercuri de 
citit.

Mecanicul GH. CONSTANTIN s-a 
ocupat mai ales de problema insta­
lațiilor. El ne-a sezisat un fapt cu­
rios șl anume că centrala termică de 
la blocul „H“ a fost proiectată și 
construită fără aerisire. In schimb,

centrala termică a blocului „B“ are 
prevăzută instalație de aerisire co­
respunzătoare. Semnalînd o seamă 
de deficiențe la montarea cazanelor 
și a vanelor, tov. Gh, Constantin a 
propus ca în viitor la proiectarea și 
montarea instalațiilor de încălzire 
să se prevadă un distribuitor pentru 
dirijarea rațională a apei încălzite 
pentru băi și bucătării. *

Referindu-se la probleme ale fini­
sajului interior, tov. GRIGORE 
TURTOI, lăcătuș mecanic la C.I.L., 
ne-a arătat totodată că are neplă­
ceri cu caloriferele care nu încăl­
zesc suficient. Un aspect asemănător 
ne-a fost sesizat și de unii locatari 
ai blocului ,,K“, scara II. Se impune

PĂRERI,
SUGESTII, 

PROPUNERI
•I

deci ca întreprinderea care a efec­
tuat lucrarea — Grupul 4 instalații 
a T.R.C. Galați — să remedieze cît 
mai grabnic aceste defecțiuni.

Asociindu-se la aprecierile pozi­
tive făcute de ceilalți locatari asupra 
acestui ansamblu de blocuri, tova­
rășa. LILI BICĂ a ținut să-și arate 
totuși nemulțumirea față de calita­
tea unor lucrări. Eă a arătat, bună­
oară, că materialul liant folosit la 
montarea parchetului s-a dizolvat în 
apartamentul său (nr. 18 din blocul 
,,I“) și a ieșit la suprafață printre 
lamele, degradîndu-i covorul și mo­
bila. Tovarășa Sică a mai sesizat și 
faptul că izolația acoperișului lă 
blocul respectiv s-a făcut defectuos, 
din care cauză o parte din smoală 
s-a scurs pe partea exterioară a pe­
reților.

— în legătură cu acest aspect, a 
intervenit tov. N. FERDINAND, 
vreau să fac o completare. Tot din 
cauza neglijenței celor Care au exe­
cutat izolația acoperișurilor, la une­
le blocuri coloanele de scurgere a 
apei de ploaie sînt înfundate cu 
smoală. întrucît o asemenea situație 
poate duce la degradarea clădirii, 
noi ne preocupăm de curățirea co­
loanelor amintite, însă ar fi de dorit 
ca la noile blocuri în curs de con­
strucție să nu se mai petreacă astfel 
de lucruri.

— Apreciem mult munca construc­
torilor — ne spunea tov. MAR­
CELA MATINCĂ de la blocul „I“, 
apartamentul 20 — deoarece tot ce 
vedem aici lor se datorește. Nu în­
țeleg însă de ce în iureșul construc­
țiilor unii nu se gîndesc și la o sea­
mă de aspecte, pentru dînșii poate 
mărunte, dar foarte importante pen­
tru noi gospodinele. Iată unul: la 
fiecare apartament s-a prevăzut și 
cămară, numai că aceasta nu o pu­
tem folosi în scopul prevăzut, pen­
tru simplul motiv că gurile de aeri­
sire sînt înfundate, probabil cu că­
rămidă sau cu alte resturi de mate­
riale.

— O dată cu construirea acestui 
ansamblu de blocuri și cu mutarea 
locatarilor — a Intervenit tov. E- 
VANGHELINA CHIRIȚĂ de la blo­
cul ,»B" — se ridică și unele proble­
me în legătură cu aprovizionarea. 
Este adevărat că pentru o mai bună 
deservire se află în construcție un 
complex comercial care va fi dat în 
folosință în anul viitor. Noi apre­
ciem însă că organele comerciale nu 
s-au preocupat îndeajuns de crea­
rea unor condiții mai bune de apro­
vizionare a noului cartier. De exem­
plu, piața „23 August" din vecinăta­
tea blocurilor ne oferă legume nu 
totdeauna proaspete. Gospodăriile co­
lective nu sînt îndrumate decît în 
mică măsură să-și desfacă produsele 
și la această piață. în Contrast cu 
înfățișarea noilor blocuri, piața nu 
este îndeajuns de îngrijită, se ma­
nifestă atitudini necoresnunzătoare 
din partea lucrătorilor din comerț, 
îndeosebi la centrele de legume și 
carne. Lipsă de igienă se constată și 
la magazinul Gostat. Controlul 
obștesc ar putea, cred, să îndrepte 
această stare de lucruri. Și acum, o 
propunere : cred că centrul de lapte 
existent ar trebui aprovizionat pe 
măsura cerințelor noului cartier.

Apreciind eforturile deosebite ce 
se depun pentru înălțarea acestui 
cartier modern, cetățenii ne-au re­
latat și despre o seamă de neajun­
suri, avînd convingerea că la con­
strucțiile viitoare astfel de aspecte 
vor fi înlăturate.

L. BASSERO
corespondentul „Rominiei libere"

Turnu
Severin j

două luni mai

— Direcția regio­
nală a navigației 
civile și-a îndepli­
nit planul anual 
de producție cu 
devreme. Munca

s-a desfășurat cu spor, realizîndu- 
se o productivitate a muncii cu 13 la 
sută mai mare față de anul trecut.

Rezultatele obținute sînt efec­
tul măsurilor tehnico-organizatorice 
luate de conducerea direcției — ins­
talarea a noi utilaje mecanice, de 
mare productivitate, în portul Orșo- 
va-Cerna, evitarea manipulărilor 
duble de mărfuri care au dus la
mărirea continuă a vitezei comerci­
ale ă navelor. Printr-o justă plani­
ficare a vagoanelor s-a împiedicat 
totodată, staționarea neproductivă a 
șlepurilor cu marfă în porturi cît 
și staționarea peste plan a mărfuri­
lor în tranzit din porturile noastre. 
(S. MARTINICA, funcționar).

— In cadrul ca­
sei regionale de 
creație din Plo­
iești, a avut loc 
recent o consfă­

tuire cu dirijorii formațiilor corale 
din oraș în vederea celui de al VII- 
lea concurs pe țară. S-au discutat cu 
acest prilej probleme legate de ale­
gerea unui repertoriu inspirat din 
actualitate, de interpretarea realistă 
a pieselor, de dezvoltarea și perma­
nentizarea formațiilor corale. (I. 
FLORIAN — muzicolog).

---------------- — Anul acesta,
Rm. la cabinetul tehnic

Vîlraa aI Uzinelor sodicev licea j din Govora s-au
înregistrat un nu­

măr important de inovații. Cele 65 
de inovații aplicate în producție au 
adus întreprinderii economii în ju­
rul a 4 milioane lei. Dintre inovato­
ri fac parte numeroși ingineri, cum 
sînt loan Litiu, V. Săvulescu. Andrei 
Gaspar, Ioan Boitan, Paul Firănescu, 
loan Andrei. Dar uzina noastră se 
mîndrește și cu muncitori pricepuți, 
care se pre-ocupă inf ms de înnoirea 
procesului de producție. Operatorul 
Nicolae Gherghief, mecanicii Traian 
Geoiculeasa, Nicolae Barta și Victor 
Constantinescu, modelorul Nicolae 
Sasu sînt doar cîteva nume de ino­
vatori din rîndul muncitorilor. (GH. 
ISPĂȘOIU, tehnician).
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Sesiune științifică cu prilejui centenarului nașterii 
prof. dr. Ion Cantacuzino

La cursurile agrozootehnice de masă, organizate în fiecare an, colectiviștii 
capătă noi cunoștințe folositoare în activitatea lor. în clișeul nostru : o 
parte din membrii gospodăriei agricole colective din comuna Joița, raionul 
Răcari, ascultînd lecția urmată de exemplificări, despre cultura porumbu­

lui, expusă de inginerul gospodăriei Tadeus Cosinschl
Foto : AGERPRES

în sala mică a Palatului R. P. Ro- 
mîne au început luni dimineață lu­
crările sesiunii științifice organizate 
cu prilejul împlinirii a 100 de ani de 
Ia nașterea prof. dr. Ion Cantacu­
zino, ilustru înaintaș al științei me­
dicale din țara noastră, creatorul 
școlii romînești de microbiologic și 
medicină experimentală și fondator 
al actualului Institut de microbio­
logic, parazitologie și epidemio­
logie.

Au participat peste 600 de invi­
tați din țară și străinătate — aca­
demicieni, profesori universitari, 
cercetători, medici biologi, chimiști.

Ședința solemnă a sesiunii a fost 
deschisă de acad. Ștefan Milcu, vi­
cepreședinte al Academiei R. P. Ro- 
mîne, care a evocat personalitatea 
multilaterală a profesorului Ion 
Cantacuzino și rolul său de frunte 
în dezvoltarea științei medicale din 
țara noastră, subliniind prestigiul 
internațional al marelui savant și al 
școlii create de el.

în cuvîntul său, Voinea Marines­
cu, ministrul sănătății șl prevederi­
lor sociale, a trecut în revistă ma­
rile merite ale Iul Ion Cantacuzino 
pe tărîmul ocrotirii sănătății publi­
ce, ca autor de legislație sanitară, 
conducător a numeroase acțiuni an­
tiepidemice și fondator de instituții 
medicale

Jean Livescu, adjunct al minis­
trului învățămîntului, s-a referit la 
cele peste trei decenii de activitate 
didactică universitară a marelui sa­
vant romîn, la contribuția adusă de 
el la progresul învățămîntului me­
dical, la educarea și formarea a 
nenumărate generații de cercetători 
și specialiști, lă răspîndlrea cultu­

rii și științei în masele largi popu­
lare.

Vorbind în numele secției de știin­
țe rriedicale a Academiei R. P. Ro- 
mîne, acad. Șt. S. Nicolau a scos în 
evidență legăturile lui Ion Cantacu­
zino cu mișcarea socialistă și mun­
citorească de la începutul secolului, 
evocînd în același timp figura lumi­
noasă de Umanist, de cercetător* pa­
sionat al științelor naturii, de iubi­
tor al artelor și de înflăcărat patriot 
a celui comemorat.

Au mai luat cuvîntul prof. N. 
Nestorescu, membru corespondent al 
Academiei, vicepreședinte al Uniu­
nii Societăților de Științe Medicale, 
prof. I. Brukner, membru corespon­
dent al Academiei, prorector al 
I.M.F. București, acad. M. Ciucă, pre­
ședintele Comitetului de organizare 
a Centenarului, prof. I. Mesrobeanu, 
directorul Institutului „I. Cantacu­
zino". Ei au evidențiat formația 
multilaterală științifică a marelui 
cercetător și importantă sa contri­
buție la dezvoltarea vieții științifice 
medicale romînești și internaționale.

Vorbitorii au scos în evidență că 
datorită condițiilor create de statul 
democrat-popular idealurile pentru 
care a luptat marele savant patriot 
Ion Cantacuzino au devenit realitate 
în țara noastră.

S-a dat apoi citire unui mesaj tri­
mis sesiunii de către Institutul 
„Pasteur" din Paris, după care de­
legați de peste hotare au adus salu­
tul lor,

în continuare au fost prezentate 
rapoarte consacrate vieții și operei 
lui Ion Cantacuzino.

Lucrările sesiunii continuă.
(Agerpres)

Poșta juridica
VASILE BOGĂȚEANU, profesor 

din București, întreabă cine a- 
probă cumulul pentru cadrele 
din InvStSmint și cum se face 
plata cu ora.

RĂSPUNS: In conformitate cu 
dispozițiunile de lețje în vigoare, Ia 
școlile de cultură generală, profesio­
nale, de meserii și tehnice, cumulul 
este aprobat de conducătorii orga­
nelor centrale sau de președinții co­
mitetelor executive ale sfaturilor 
populare regionale și ale orașelor 
București și Constanța în subordinea 
cărora sînt aceste școli Pentru în- 
vățămîntul superior, aprobarea cu­
mulului o face Ministerul Invățămîn- 
tului.

Plata cu ora a muncii didactice nu 
constituie cumul Totalul sumelor 
cuvenite pentru plățile cu ora nu 
va putea depăși in medie, pe anul 
școlar, 40 la sută din salariul func­
ției didactice îndeplinite

Sumele încasate pentru plata cu 
ora împreună cu retribuția cuvenită 
pentru funcția ocupată prin cumul 
nu vor putea depăși, în medie pe 
an, salariul integral al funcției di­
dactice cumulate.

CRISTEA lONESCU. din Cluj, în­
treabă dacă. îmbotnăvindu-se în 
timpul unei deplasări, mai pri­
mește drepturile de deplasare.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiilor 
în vigoare, angajații care pe timpul 
cît. se află in deplasare sau detașare 
își pierd temporar capacitatea de 
muncă, primesc pe perioada acestei 
incapacități, atît diurna sau indem­
nizația respectivă cît și cheltuielile 
de cazare. Ei nu primesc însă aceste 
drepturi în cazul internării lor în 
spital, cu excepția salariaților deta­
șați, care beneficiază în continuare 
și pe timpul spitalizării de cazare.

S P O R T
CAMPIONATUL CATEGORIEI A DE FOTBAL

Farul Constanta — echipa marilor surprize
Alexandra Nic 
a treia oara 

a R P. R.
Farul Constanța a devenit de cî­

teva etape echipa marilor surprize. 
După ce a învins la București pe 
Steaua și a pierdut âcăsă cu Crișul, 
igtă că duminica aceasta echipa a 
furnizat un nou rezultat neașteptat 
cîștigînd cu 1—0 partida susținută 
la Brașov cu Steagul Roșu. E ade­
vărat, brașovenii au fost lipsiți în 
meciul de duminică de serviciile lui 
Adamache și Seredai. plecați cu lo­
tul R.P.R. în Italia, dar oricum ei 
erau favoriții întîlnirii, fiind dificil 
de anticipat o victorie a oaspeților, 
veniți la Brașov după o înfringere 
pe teren propriu. Relatările marto­
rilor oculari ne aduc însă explicația 
înfrîngerii echipei brașovene, care 
constă în jocul slab practicat de gaz­
de de-a lungul întregii partide. Este 
interesant de subliniat faptul că pînă 

I acum Steagul Roșu a cîștigat rhai 
I multe partide în deplasare (3) decît 

pe teren propriu (2). Și cînd te gîn- 
dești că în trecutul sezon echipa 
Steagul Roșu era aproape imbata­
bilă pe teren propriu !

O altă echipă care duminică nu a 
reușit să beneficieze de avantajul 
terenului propriu este Siderurgistul, 
care a terminat la egalitate (0—0) 
cu Dihămo Pitești. Echipa gălățeahă, 
care a fost lidera clasamentului 
după primele patru etape, nu a mai 

' reușit de atunci șt pînă acum, adică 
j în șapte etape, să acumuleze decît 

două puncte din 14 posibile.
I Crișul Oradea, echipă care în Ul- 
I tima vreme manifestă o bună for- 
| mă. a cîștigat cu 1—0 întîlnirea cu 
1 Știința Timișoara, ca și C.S.M.S. Iași

care a învins cu același scor pe Pe­
trolul Ploiești. Nu este lipsit de in­
teres amănuntul că antrenorul echi­
pei ieșene a promovat în rîndurile 
echipei o serie de jucători tineri pe 
care i-a folosit cu curaj tocmai în- 
tr-o partidă dificilă. Noua formulă 
de echipă însă, cu o medie a vîrstei 
de 21 de ani, a reușit să facă față 
jocului și să Cîștige, cu toată replica 
viguroasă servită de adversar. în 
fine ultimul rezultat al etapei este 
cel de la Arad unde U.T.A. a învins 
cu 2—0 pe Știința Cluj.

Rezultatele etapei de duminică, a 
11-a, incompletă prin amînarea par­
tidelor Rapid-Dinamo București și 
Steaua-Progresul, nu a produs prea 
mari perturbați! în clasamentul 
competiției. Se impune totuși con­
semnat faptul că etapa de duminică 
a agravat și mai mult situația echi­
pelor Știința Cluj și Știința Timișoa­
ra care de mai multă vreme dețin 

I ultimele locuri în clasament. Acum 
însă ambele echipe au rămăs mult 
în urma altor formații cU care se 
află în luptă directă pentru evitarea 
zonei retrogradării. Așa de pildă, 

I Știința Cluj se află la 3 puncte de 
| Siderurgistul, la 5 ptincte de Dinamo 
! Pitești, U.T.A. și C.S.M.S. lași și la 

6 puncte de Crișul. La fel de preca­
ră este și situația timișorenilor care 
au numai un punct în plus față de 
colegii lor din Cluj. Consultînd pro­
gramul viitoarelor etape din turul 
campionatului este greu de crezut că 
aceste două echipe vor reuși să-și 
amelioreze situația în clasament. :

L BOCIOACA

>lau pentru 
amploarea 
la șah

Campionatul republican feminin 
de șah a luat sfîrșit ieri dimineață. 
Titlul de campioană a țării a reve­
nit pentru a treia oară maestre! in­
ternaționale Alexandra Nicolau care 
a totalizat 12 puncte. Pe locurile ur­
mătoare s-au clasat: Margareta Te- 
odorescu 11 1/2 puncte ; Rodica Rei- 
cher 11 puncte, Elisăbeta Polihronia- 
de 11 puncte, Eleonora Gogîlea 9 1/2 
puncte, Margareta Perevoznic 9 
puncte, Maria Pogorevici 6 puncte, 
Veturia Simu și Gertrude Baum- 
starck 5 12 puncte, Rodica Mano- 
leScu 5 puncte, Elena Răducanu 4 1/2 
puncte, Tereza Urzică 4 puncte, 
Aura TeodorescU 4 puncte, Marieta 
Ionescu 3 1/2 puncte și Emilia Chiș 
3 puncte. (Agerpres).

★

• Dubla întîlnire internaționa­
lă de tenis de masă dintre echipele 
de juniori ale R.P. Bulgaria și R.P, 
Romîne, desfășurată la Ruse, s-a în­
cheiat cu victoria sportivilor ro­
mîn). La feminin scorul a fost 3-0 
iar la masculin de 5-3. Probele in­
dividuale au fost de asemenea domi­
nate de jucătorii oaspeți. La femi­
nin a cîștigat Lidia Sălăjan, iar la 
masculin Marius Demian.

® La bazinul Floreasca s-a încheiat du­
minică seara meciul de natație dintre echi­
pa Clubului sportiv școlar București și 
formația cehoslovacă Telovychovnă Jedno- 
ta Gottwaldov Tinerii înotători bucureș 
teni au obținut victoria cu scorul de 114— 
109 puncte. Cele două meciuri de polo pe 
apă au revenit bucureștenilor cu scorurile 
de 8—2 și 6—1.

Premiere cinematografice
Săptămîna aceasta vor rula pe e- 

crane în premieră două noi filme ar­
tistice de lung metraj :

„TREI ZILE DUPĂ NEMURIRE", o 
producție a studiolui din Kiev în re­
gia lui Vladimir Dovgai, cu Vladimir 
Zamanski, Nikolai Kriukov, G. Iuma- 
tov, Ghennadi Iuhtin și alții. Fi'mul 
zugrăvește dramatica înfrur»sre cu 
dușmanul a unei unități militare so­
vietice care în anii Marelui Război 
pentru Apărarea Patriei pierde leoă- 
tura cu comandamentul și străbate 
un drum lung șl greu pînă la malul 
mării.

Tinerii: Toma Anică tîmplar, Nicolae Mureș macaragist și Antal Csatho 
sînt doar cîțiva din elevii școlii populare de artă din Brașov. Iată-1 

lucrînd la basoreliefuri
Foto : C. VASILESCU

„JURĂMÎNTUL SOLDATULUI PO- 
OLEY", o producție a televiziunii ». 
din R.D.G. în colaborare cu „Con­
temporary Films Ltd.", distinsă ca 
premiul „Corabia de aur a soarelui" 
la cel de al doilea Festival interna­
țional al filmului de televiziune de 
la Alexandria, 1963 Filmul este ins­
pirat de un fapt real petrecut în vre­
mea celui de al doilea război mon­
dial și anume uciderea sălbatecă a 
unor soldați și ofițeri britanici că- 
zuți prizonieri la Dunkerque, în mîi- 
nile hitleriștilor. Soldatul Albert Po- 
oley, care reușește să se salveze, 
contribuie după război la prinderea 
SS-istului Heinz Fross, autorul odi­
oasei crime, care este apoi judecat și 
condamnat la moarte. Scenariul și re­
gia : Kurt Jung-Alsen.

Duminică la căminul cultural
O dată cu toamna se intensific ă și activitatea culturală din satele noastre. Căminele culturale cunosc 

din ce în ce mai mult afluența colectiviștilor dornici să afle lucruri noi, să-și îmbogățească cunoștințele, să-și 
petreacă în chip plăcut ziua de odih nă. Ce le oferă căminele culturale 7 La această întrebare răspundem în 
rîndurile de mai jos prin unele constatări ale corespondenților ziarului nostru.

Cîteva propuneri
GALAȚI — Activitatea cul- 

tural-artistică de duminică a în­
ceput în comuna Frumușița, raionul 
Galați, încă din cursul dimineții. 
După prezentarea filmului, Florica 
Guțu, bibliotecara căminului, a 
avut o întîlnire cu cititorii. Ca de 
obicei, ea le-a prezentat cîteva cărți 
noi și a vorbit despre fondul de Cărți 
agrozootehnice aflat în bibliotecă. In» 
tîlnirea a fost rodnică. In fișele 
bibliotecii au apărut duminică numele 
a noi cititori.

După amiază, un mare număr de 
cetățeni au venit la căminul cultural 
pentru a audia o conferință privind 
lupta pentru pace, ținută de educa­
toarea Violeta Donciu. Din păcate, 
conferința ținută — de fapt un articol 
citit dintr-o revistă de specialitate — 
a avut un conținut prea abstract, 
greu accesibil masei de ascultători. 
A urmat apoi programul artistic, dar 
din desfășurarea lui s-a dovedit că 
și acesta a fost organizat în pripă.

Cu brigada
BAIA MARE. — Pe ulițele sa­

tului Rohia, raionul Lăpuș este 
animație deosebită. La ora prîn- 
zului colectiviștii îi așteaptă pe 
membrii brigăzii științifice care 
vor veni de la Tg. Lăpuș. Localnicii 
s-au adunat în sala căminului cul­
tural unde au căpătat răspuns la 
o serie de întrebări pe care le-au 
pus cu cîteva zile înainte brigăzii 
științifice. Din brigada științifică 
fac parte dr. Ion Buteanu, profeso­
rul Tănase Copreanu, procurorul 
Ion Medeșan, inginer agronom Va­
ier Hosu și profesor Ion Sigarteu. 
Fiecare a dat răspuns la cîțe o în­
trebare sau două.

După răspunsurile date de mem­
brii brigăzii a urmat tin program 
artistic prezentat de către echipa 
artistică a căminului cultural din 
localitate.

în aceeași zi în raionul Lăpuș» 
din regiunea Maramureș s-a des­
chis și ciclul de conferințe agrozoo­
tehnice, în numeroase comune prin-

la Frumușița
Vorbind cu Petrache Țîmboi, fierar 

la qospbdăria colectivă din comună, 
despre programul cultural de dumini­
că, acesta și-a manifestat dorința să 
se tină mai multe conferințe cu ca­
racter educativ si de interes obștesc.

— Știu că sînt mai multe formații 
artistice pe lingă căminul cultural — 
ne-a spus tovarășa Neguța Nicoară
— dar acestea prezintă prea rar spec­
tacole. Noi am vrea ca în fiecare du­
minică să existe un program bogat și 
nu ca acela de astăzi cînd dansatorii, 
de exemplu, n-au avut muzică.

La rîndul său, Țoader Năstase 
membru în consiliul de conducere al 
căminului cultural ne-a spus :

•— Este adevărat că pe lingă cămi­
nul cultural funcționează o serie de 
formații artistice — de teatru, dan­
suri, cor, brigadă artistică de agitație
— dar acestea nu sînt programate în 
mod organizat.

șt tin ț ifi c ă
tre care : Vima Mică, Suciu de Sus, 
Lăpuș, Rogoz, Cernești și altele. To­
tuși» datorită faptului că în aceeași zi 
în cadrul raionului Lăpuș au avut 
loc și o serie de ședințe la care co­
lectiviștii au votat contribuția vo­
luntară bănească pentru anul 
1964, unele conferințe nu au 
putut fi ținute. Printre comunele 
în care nu s-au putut prezenta aceste 
conferințe sînt: Boiereni, Rohia, 
Făurești și altele. Ar fi nimerit în 
viitor să se coordoneze acțiunile 
culturale de către comitetul de cul­
tură și artă raional astfel îneît ele 
să nu se suprapună altor activități 
organizate de către sfaturile popu­
lare ci să le completeze-

Schimb de experiență 
ia Poiana Mare

CRAIOVA. — Căminul cultural și 
gospodăria agricolă colectivă „Viață 
Nouă" din comuna Poiana Mare, ra­
ionul Calafat, a găzduit duminică un 
schimb de experiență interesant la 
care au luat parte cîteva sute de co­
lectiviști, ingineri agronomi, zooteh- 
nicieni și alțl specialist! care lucrea­
ză în gospodăriile colective din sa­
tele regiunii Oltenia, precum și in­
vitați din regiunea Argeș în cri­
ma parte a lucrărilor, oaspeții au 
ascultat o expunere a tovarășului 
Traian Dobre, președintele gospo­
dăriei colective, asunrn dezvo’tării 
acestei unități în cei 13 ani de e- 
xistență. Inginera Sorica Tunaru, 
agronomul gospodăriei colective, a 
prezentat apoi activitatea Casei la­
borator a gospodăriei colective. Deși 
înființată recent. Casa laborator 
din Poiana Mare, în lutul căreia s-a 
format un activ de 40 colectiviști 
fruntași, brigadieri, șefi de echioă, 
cadre didactice de la școala veteri­
nară, specialiști de la S.M.T. a ob­
ținut rezultate pozitive.

Participanții au primit explicații 
cu privire la organizarea caselor 
laborator în unitățile agricole din 
care fac parte, explicații date de 
directorii caselor agronomului 
București și Ctaiova, după care au 
vizitat apoi Casa laborator, precum 
și fermele de animale și păsări ale 
gospodăriei agricole colective .Via­
ță Nouă”. Era însă de așteptat ca 
acei ce răspund de activitatea cămi­
nului cultural să organizeze fiii a- 
cest prilej manifestații corespunză­
toare prilejului oferit de schimbul 
de experiență, lucru care nu s-a 
realizat. La căminul cultural din 
Poiana Mare a rulat doar către sea­
ră un film artistic.

După cum se vede chiar și numai din aceste scurte corespondențe 
activitatea culturală duminicală devine tot mai variată, mai cuprin­
zătoare.

în același timp reiese că în or ganizarea acesteia mai apar unele 
deficiențe organizatorice și de conținut. Comitetele de cultură și artă 
raionale, consiliile de conducere ale căminelor culturale au datoria, cu 
ajutorul comitetelor executive ale sfaturilor populare comunale, să 
elimine asemenea deficiențe și să organizeze, cu deosebire duminica, o 
activitate cultural-educativă de bună calitate care să satisfacă cerințele 
locuitorilor satelor.

Orfeu f Teatrul 
de operă și balet, 
ora 19,30 ; Măm­
icile Nitouche: Tea­
trul de stat de ope­
retă (14.80.11), ora 

Mașina de 
Teatrul na- 
Sala Studio 

ui., ; Vizita bătrînei
doamne : Teatrul național „I. L. Cara- 
giale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30 ; Femeia îndărătnică : Teatrul 
„C. I Nottara", sala Magheru (15.93.02), 
ora 19,30 ; Bucătăreasa : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 
19,30 ; Cezar și Cleopatra : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", b-dul Schi- 
lu-Mitgureanu 1 (14.60.60), ora 19,30 ; 
Mi se pare romantic : Teatrul de co­
medie, str. Bălăceanu 2 (16.64.60), ora 
19,30 •> Paharul cu apă : Teatrul mun­
citoresc C.F.R. \ Zi C,, __ _ ,
Cine a ucis ? : Teatrul pentru tineret 
si copii, str. C. Miile nr. 12 (15.65.88), 
ora 20 ; Opera de trei parale : Teatnil 
evreiesc de stat (21.36.71), 
Expoziția de muzică nsoară : 
>atiric-mtizical ,,C. Tănase", 
Calea Victoriei 174 (15.04.18),

TEATRE S». 
scris : 

tional „I. L. Caragiale", 
(15.15.53), ora 19,30; -

(18.04.85), ora 19,30 ;

ora 20 : 
Teatrul 

sala din 
v'rtiva -ivuiiiri ie* „.i.'jiio/, ora 20; 
Năzbîtiile lui Țăndărică: Teatrul „Țăn­
dărică", str. Academiei (15.87.37), ora 

, .16; Cîntă țara mea: Ansamblul de 
cîntece si dansuri al C C.S. (13.13.00), 
ara 20 ; Aventurile lui Don Quffote în 
arenă : Circul de stat (11.01,02), ora 20.

INEMA

Tudor (cinema­
scop — ambele se­
rii) : Patria (tel. 
11.86.25), orele : 10 
— 13,30 — 17 -
20.30 ; București 
(15.61.54), orele :
9.30 - 13 - 16,30

20 : Excelsior (18 40 04), orele : 9 —
12,30 — 16 — 19,30. Minna von Rarn- 

helm : Republica (11.03.72), orele : 9,45 
— 12 — 14,15 - 16.30 - 18,45 - 21 ;

Festival (15.63.84), orele : 9,45 — 12 — 
14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Grivița 
(17.08.58), orele : 10 — 12 — 14,15 — 
16,30 — 18,45 — 21. Ah, acest tineret t 
Carpați (13.92.72), orele : 10 — 12 —
14.15 — 16,30 - 18,45 - 21 ; Feroviar 
(16.22.73), orele : 10 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Aurora (25.04.66), 
orele : 10 — 12 _ 14 _ 16 — 18,15
— 20,30 ; Modem (23.71.01), orele : 
10 — 12 — 14 — 16,15 — 18,30 — 
20,45. Jurămîntul soldatului Pooley i 
Capitol (16.29.17), orele : 10 — 12 —
14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Tomis 
(21.49.46), orele : 10— 12— 15 — 17 — 
19 — 21 ; Melodia (12.06.88), orele: 
10 — 12 — 15 — 17 — 19 — 21. A dis­
părut o navă : Tineretului (16.24.48), 
orele : 10 — 12 — 14 - 16 — 18,15 —
20.30 ; înfrățirea între popoare (tel. 
17.31.64), orele : 10 — 15,45 — 18 —
20.15 ; Bucegi (17.05.47), orele : 10 —
12.15 — 14,30 — 16,45 - 19 — 21,15 ; 
Flacăra (21 35.40), orele : 11 — 15 —
17.15 - 19,30 — 21,30 ; Miorița (tel. 
14.27.14), Orelfe : 9,45 — 12 — 14 — 16
— 18,30 - 21 ; Floreasca (12.28.30), 
orele : 10,30 — 16 — 18,15 - 20,30 ; 
Flamura, orele : 10 — 12 — 14 — 16,15
— 18,30 — 20,45 ; ~ ’
Victoria (16.28.79),
— 14,30 — 16,30 
Valsul nemuritor i
orele : 10 — 12,30 — 14.30 — 16.30 —
18.30 20,30 ; Cultural (16.25.39). orele :
15 — 17 — 19 — 21 ; Lira (15.66.66), 
orele: 15 - 17 - 19 - 21. Mi-am 
cumpărat un fată : Lumina (16.23 35), 
orele: 10 la 14 în continuare,
18.15 — 20,30; Arta (21.31.86).
16 — 18,15 — 20.30. Electra : 
(13.49 04), orele: 14,30 - 16,45
— 21,15. Program pentru copii 
mineața ora 10, Taxiul ntorții — dună 
amiaza, orele : 11,30 — 14.30 — 16.30
— 18.30 — 20,30: Doina (16 35 38). 
Imagini din Grecia. în țara canibalilor. 
Cearta. Baricada vie : Timpuri noi 
(15.61 10), orele : 10 lă 21 în conti­
nuare Cucerirea Everestuiui : Giiilești. 
orele ■ 10.30 - 12.30 - 16,30 - 18,30

Trei plus două : 
orele : 10 — 12,15 
— 18,30 — 20.30. 
Central (14.12.24),

16 - 
orele: 
Union
- 19

— di-

— 20,30. Haraklri : Dacia (16.26.10), 
orele : 8,30 - 11 — 13,30 — 16 — 
18,30 — 21 ; Volga (11.91.26), orele : 
10 - 12.30 — 15 — 17,45 - 20,30 ; 
Luceafărul (23.91.00), orele : 10,30 — 
18 — 20,30. Printre oameni buni : Bu- 
zești (15.82.79), orele : 16 — 18,15 —
20.30, - Pacea (16.29.02), orele : 16 — 
18 — 20. Vară și fum : Crîngași (tel. 
17.38.81), orele : 16 — 18,15 — 20,30. 
Babette pleacă la război : Unirea (tel. 
17.10.21), orele : 16 — 18,15 — 20,30. 
La vîrsta dragostei : Vitan (21.39.82). 
orele : 15 — 17 — 19 — 20,45 ; Popu­
lar (25.15.17), orele: 16 - 18,15 -
20.30. Codin : Munca (21.50.97), orele :
15 — 17 — 19 —> 21. Contele de Monte 
Cristo (ambele serii) : Moșilor (12.52.93), 
orele : 15,30 — 19,30. Focuri în munți : 
Cosmos (25.19.15), orele : 16 — 18 — 
20. Ucigașul plătit: Viitorul (11.48.36), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Oameni 
de afaceri : Colentina (25.07.09), orele :
16 — 18,15 — 20,30. Cel mai mare 
spectacol : Drumul Sării (14.10.37), 
orele : 15 — 17,45 — 20,30. Bate toba 
(cinemascop) : Ferentari (23.17.50), ore­
le: 16 — 18.15 —- 20,30. Ultimul tren 
din Gun Hill : 
orele : 1517 —

Cotroceni (13.62.56), 
19 - 21.

MARȚI 26 NOIEMBRIE
18,30 : Universi­

tatea tehnică la te­
leviziune. Tuburile 
de presiune din be­
ton precomprimat, 
de Mircea Halma- 
giu, inginer șef la 
Întreprinderea de 

prefabricate „Progresul" — București ; 
19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :
Stiti să desenați, copii ? 1 „Alb ca ză 
nada , povestire de Octâv Pancu-Iași 
Desenează Turle Darie : 19,35 : Emisi­
une de știință: 
19,55 : ■
20.05 : 
20,25 : 
liăre 
buletin

Prezente invizibile 
năzdrăvană - film :Mingea ... ..... _ ........

Pretutindeni muncesc oameni : 
Teatrul, artă realistă (IX) : Mo- 
Tn încheiere : Buletin de știri, 
meteorologic.
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VIZITA OELfCAȚIEI DE STAT I B. P. ROMiHiE II B. S. L IBCOSi-AVIA
în mijlocul metalurgiștilor din Zenița

(Urmare din gag. l-a)

care i-au însoțit, în hală au răsunat 
puternice aplauze și ovații îndelungate.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dei 
și ceilalți oaspeți din R. P. Romînă au 
fost salutați în numele oamenilor mun­
cii din Zenița de Husnije Berberovici,

(Urmare din pag. l-a)

pentru dezvoltarea largă a unor re­
lații de colaborare pașnică, bună ve­
cinătate și prietenie.

Poporul romîn urmărește cu toată 
■impatia lupta dreaptă de eliberare 
națională a popoarelor din Asia, A- 
frica. America Latină. Noile state, 
precum și popoarele încă subjugate 
de colonialism nu ău prieteni mai 
buni, mai de nădejde decît țările so­
cialiste, care le acordă un puternic 
sprijin atît în lupta de eliberare, cît 
și în eforturile pentru consolidarea 
Independenței. Solidaritatea dintre 
țările socialiste și forțele mișcării de 
eliberare națională este chezășia li» 
chidării depline a colonialismului în 
toate manifestările sale, chezășia 
libertății noilor state, a dreptului po­
poarelor lor de a dispune de propria 
soartă, răspunde intereselor păcii și 
progresului social în lumea întreagă.

O mare importanță pentru îmbu­
nătățirea climatului internațional ar 
avea dezvoltarea largă a comerțului 
și în general a relațiilor economice 
mondiale. Avînd convingerea că a- 
semenea legături constituie un factor 
pozitiv care creează putința de apro­
piere între state și consolidează pe 
plan economic bazele coexistentei 
pașnice, țara noastră duce o politică 
de lărgire a schimburilor comerciale, 
științifice și culturale cu toate sta­
tele. fără deosebire de orînduire so­
cială, pe principiile egalității și a- 
vantajului reciproc. Viitoarea confe­
rință mondială pentru problemele 

secretarul comitetului U.C.I. al combi­
natului metalurgic. Vorbitorul a carac­
terizat vizita delegației de stat a R. P. 
Romîne drept O expresie a bunelor re­
lații dintre Iugoslavia și Romînia, care 
luptă în comun pentru construirea so­
cialismului.

Primit cu ovații îndelungate a luat 
cuvîntul tovarășul Gheorghe Gheorghiu-

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la mitingul de la Combinatul metalurgic Zenița

comerțului ar putea aduce o impor­
tantă contribuție pozitivă la elimi­
narea diferitelor restricțiuni. clauze 
discriminatorii, reziduuri ale războ­
iului rece, care stînjenesc extinderea 
normală a relațiilor economice in­
ternaționale.

Tovarăși,
Noi trăim în epoca minunată în 

care socialismul s-a transformat 
dintr-o teorie abstractă într-o reali­
tate vie, puternică, cu rol determi­
nant în evoluția istorică, în care for­
țele înnoirii lumii cresc și se afir­
mă viguros, în care ideile păcii, de­
mocrației și progresului cuceresc 
mase din ce în ce mai largi deschi- 
zînd omenirii largi perspective în­
sorite de viitor. Popoarele noastre, 
între multe alte lucruri comune, au 
o zicătoare asemănătoare plină de 
înțelepciune. Dv. ziceți „unirea este 
cea mai tare fortăreață", iar noi 
„unirea face puterea". Acțiunea uni­
tă a tuturor țărilor socialiste, coe­
ziunea mișcării comuniste sub stea­
gul marxism-leninismului, al inter­
naționalismului proletar, unitatea de 
luptă a mișcării muncitorești, a cla­
sei muncitoare internaționale și miș­
cării de eliberare națională a po­
poarelor, a tuturor statelor iubitoare 
de pace, a întregului front mondial 
al forțelor care militează pentru 
pace și democrație — aceasta este 
chezășia progresului social și al vic­
toriei cauzei păcii în lumea întreagă.

A depune eforturi neobosite pen­
tru întărirea continuă a unității 
tuturor acestor forțe. în aceasta ve­

Eduraasâ făcută oaspeților romii» in Bosnia și

Dej, președintele Consiliului de Stat â! 
R. P Romîne, prim-secretar al C.C. al 
P.M.R. După ce a prezentat partiqipan- 
ților la miting pe membrii delegației de 
stat a R. P. Romîne, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Def a rostit o amplă cuvîn- 
tare.

Cuvîntarea a fost subliniată în repe­
tate rînduri CU aplauze îndelungate și

dem o îndatorire supremă față de 
propriul popor și față de toate po­
poarele lumii I

Dragi tovarăși,
Sîntem convinși că întâlnirile căl­

duroase cu populația țării dv, schim­
burile de vederi și discuțiile sincere 
și cordiale cu conducătorii R.S.F. 
Iugoslavia, acordurile ce urmează a 
fi încheiate vor avea rezultate fruc­
tuoase, vor ridica pe o nouă treaptă, 
superioară, relațiile frățești dintre 
țările noastre, vor aduce o contri­
buție importantă la întărirea colabo-

Sosirea delegației
ZAGREB 25 (Agerpres). — Dele­

gația de stat a R.P. Romîne condusă 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Romîne, prim-secretar al C.C. 
al P.M.R. a sosit luni seara la 
Zagreb, capitala R. S. Croația.

Pe peronul gării Zagreb, împo­
dobită cu drapelele de stat romî- 
nești și iugoslave delegația a fc..t în­
tâmpinată de Ivan Kraiacici, pre­
ședintele Skupștinei R.S. Croația, 
Mika Spiliak, președintele Vecei 
Executive a R.S. Croația, dr. Iosip 
Hrncevici, președintele Tribunalului 
constituțional al R.S. Croația, Antun 
Biber, președintele Comitetului Cen­
tral al Uniunii Socialiste a poporu­
lui muncitor din Croația, Marian 
Țvetkovici, secretar organizatoric 

ovații. Minute în șir metalurgiștii de la 
Zenița au manifestat cu entuziasm, 
scandînd lozinci în cinstea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, în cinstea to­
varășului Iosip Broz Tito, pentru prie­
tenia dintre Republica Populară Romî­
nă și Republica Socialistă Federativă 
Iugoslavia.

rării și prieteniei dintre popoarele 
romîn și iugoslav.

îngăduiți-mi, dragi tovarăși, ca în 
numele întregului popor romîn să vă 
urăm încă o dată din toată inima, 
dv. și tuturor oamenilor muncii din 
Iugoslavia, spor la muhcă, fericire, 
succese continue în construcția so­
cialistă. în înflorirea patriei dv. și în 
apărarea păcii.

Trăiască prietenia de nezdrunci­
nat dintre poporul romîn și po­
poarele din Iugoslavia I

Trăiască cauza socialismului și 
păcii în lume I

romîne la Zagreb
al Comitetului Central al Uniunii 
Comuniștilor din Croația, Milutin 
Baltici, președintele Consiliului re­
publican al sindicatelor și alte per­
soane oficiale, precum și de nu­
meroși oameni ai muncii.

în cinstea oaspeților răsună salve 
de salut. Se intonează imnurile de 
stat al R.P. Romîne și R.S.F. Iugos­
lavia. Tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej. împreună cu Ivan Kraia­
cici. trec în revistă compania de 
onoare. Un grup de copii oferă 
buchete de flori membrilor delega­
ției.

în piața din fața gării și pe stră­
zile orașului. împodobit sărbătorește, 
zeci de mii de locuitori au salutat cu 
multă căldură pe solii poporului ro­
mîn.

Her țeggvina

Tractoare pe ceaire
Dacă străbați drumurile din partea 

de sud a raionului Medgidia, spre Ra- 
sova sau Cochirleni, întâlnești un relief 
plin de dealuri și de văi line. Localnicii 
numesc aceste văi „ceaire". Așa le zic 
și tractoriștii de la S.M.T. Remus O- 
preanu, care deservesc cele 8 gospodării 
ce se înșiră pînă- la Dunăre. Condițiile 
de lucru ale mecanizatorilor de aici se 
deosebesc întiucîtva de cele din raioa­
nele de șes. Desigur că pentru ei este 
ceva mai greu de lucrat. Tocmai de 
aceea mașinile strunite de mîinile lot 
duduie din zori și pînă-n seară zorind 
să termine arăturile adînci de toam­
nă. In incinta stațiunii, există un panou 
mare unde se afișează rezultatele dobîn­
dite de mecanizatori. Cifrele vorbesc de 
la sine. Pînă acum, planul stabilit ini­
țial a fost atins și pe aloctirea întrecut.

Pentru campania arăturilor adînci de 
toamnă, oamenii au fost tot atît de bine 
pregătiți ca și pentru însămînțări. Intre 
aceste două lucrări, n-a existat pauză. 
Conducerea stațiunii s-a îngrijit ca, la 
arat, chiar de la început să se lucreze 
pe fiecare tractor în două schimburi. 
„Aceasta — ne spune directorul stațiunii, 
tov. Ion Stoicea — ne-a permis să ne 
menținem la ritmul stabilit prin plan"

Dar nu este singura măsură. Bunăoară, 
dacă mergi la brigăzi afli că ele dispun 
de piesele de rezervă de care au nevoie.

— Noi ne îngrijim cu multă atenție 
de buna funcționare a mașinilor, ne-a 
spus Ion Gherghina, șeful brigăzii de 
tractoare care lucrează la gospodăria 
din Peștera. Cu toate acestea, se mai 
ivesc uneori defecțiuni. Chiar zilele 
acestea, la tractorul condus de Gh. Petiu 
s-a spart un rulment la cutia de viteze, 
înlocuind piesa defectă, tractorul a pu­
tut să fie utilizat ca mai înainte. Deci 
este nevoie să avem la îndemînă piesele 
de schimb de trebuință.

Dar mașinile în campanie — mai ales 
aici unde există teren accidentat — pot 
suferi defecțiuni mai mari decît cea a- 
mintită. Atunci ? Această întrebare 
și-au ous-o și tovarășii din conducerea 
S.M.T Ei s-au ocupat de aceste 
probleme. Un salariat de la servi­
ciul tehnic ține permanent legătura te­
lefonică cu brigăzile. La orice sesizare 
a mecanizatorilor de la brigăzi, li se a- 
sigură operativ piesele mari de care au 
nevoie, fie pnn intermediul atelierului 
mobil fie cu alte mijloace de locomoție.

Conducerea unității s-a îngrijit apoi 
să aprovizioneze la timp brigăzile cu 
combustibil In incinta centrelor lor gos­
podărești, pot fi văzute rezervoare 
mari întotdeauna pline cu carburanți. Și 
dacă s-a întîmplat că din cauza timpu­

lui nefavorabil sau din alte pricini să 
nu se facă zilnic aprovizionarea, mecani­
zatorii au lucrat înainte, căci ei sînt asi­
gurați cu o rezervă de combustibil pe 
aproape o săptămînă.

Mecanizatorii de la S.M.T. Remus 
Opreanu sînt mult apreciați de colecti­
viști, nu numai pentru că se încadrează 
în termenele stabilite, ci și pentru că 
fac lucrări de calitate superioară.

Inginerul agronom de la gospodăria a- 
gricolă colectivă din comuna Valea Da­
cilor a avut numai cuvinte de laudă 
despre tractoriștii din brigada lui Dan 
Tănase.

— Cu ajutorul mecanizatorilor — 
ne-a spus el — noi am cules la porumb 
în acest an cu 1 400 kg de boabe la 
hectar mai mult față de plan. Colecti­
viștii sînt mulțumiți de modul în care 
își fac datoria tractoriștii.

De la gospodărie, am mers la cîmp 
pe sola de la Dimirgean, unde tracto­
riștii efectuează arături adînci. Brigadie­
rul Dan Tănase măsura adîncimea ară­
turii. Era mulțumit. Băieții respectaseră 
indicația de a executa lucrarea la 
30—32 cm. Fiecare tractor avea în ur­
ma plugului grapa stelată. Ion Șerban, 
Niculae Avram, Seladim Regep lăsau în 
urmă brazde egale, adînci,

Așa au arat mai bine de 600 de hec­
tare. Faptul efi nici o solă n-a fost res­
pinsă la recepție arată atenția pe care 
o acordă tractoriștii arăturilor adînci de 
toamnă, baza recoltelor viitoare.

Cuvinte de laudă se pot spune și des­
pre alte brigăzi : despre cele de la Ra- 
sova, Peștera ș.a. La aceasta, contribuie 
foarte mult și modul în care conducerea 
S.M.T. știe să îndrume oamenii, să ur­
mărească lucrările. Mai tot timpul di­
rectorul stațiunii, inginerii mecanici sînt 
pe teren, printre tractoriști. Ei nu se 
mulțumesc numai să treacă în fugă pe 
la brigăzi, ci controlează atent calitatea 
lucrărilor, dau indicații. De pildă, direc­
torul stațiunii, trecînd recent pe la bri­
gada nr. 7 de la Cochirleni, a constatat 
că pe anumite porțiuni arătura prezenta 
greșuri, capetele nu erau arate. Bine­
înțeles, că cei în cauză au refăcut lu­
crarea așa cum se cere.

îndrumările competente date pe teren 
tractoriștilor, sporirea exigenței față de 
calitate au făcut ea lucrătorii acestei 
stațiuni să realizeze numai arături care 
au primit calificativele bine și foarte 
bine. Este firește un merit al mecani­
zatorilor de la S.M.T. Remus Opreanu. 
Și sîntem siguri că ei nu se vor opri 
aici.

ILIE AKABOLtJ

Prezentări 
de condoleanțe 

la reședința 
ministrului S. U. A. 

la București
Luni dimineața ministrului S.U.A. la 

București, William A. Crawford, i-au 
fost prezentate condoleanțe în legătură 
cu tragica moarte a fostului președinte 
al Statelor Unite ale Americii, John F. 
Kennedy.

Intre orele 10 și 12, la locuința mi­
nistrului S.U.A. au sosit Gogu Rădu- 
lescu, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători ai unor 
instituții centrale și organizații obștești, 
patriarhul pistinian șl alți reprezentanți 
ai Bisericii ortodoxe romîne, personali­
tăți ale vieții cnltural-științifice, ofițeri 
superiori.

Au prezentat, de asemenea, condo­
leanțe șefi ai misiunilor diplomatice a- 
creditați în R.P. Romînă și alți membri 
ai corpului diplomatic.

S-a semnat în cartea de condoleanțe 
lîngă care se aflau, îndoliate, portretul 
președintelui John F. Kennedy și dra­
pelul S.U.A. în bemă. (Agerpres).

Cu prilejul înhumării 
luî John F. Kennedy

Luni după-amiază — ziua înhu­
mării fostului președinte al S.U.A., 
John F. Kennedy — la biserica an­
glicană din București a avut loc un 
serviciu religios.

Au asistat Grigore Geamănu. se­
cretarul Consiliului de Stat, Roman 
Moldovan, membru al Consiliului de 
Stat, Petre Burlacu, secretar general 
în Ministerul Afacerilor Externe, 
alte persoane oficiale.

Au participat șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Romî­
nă și alți membri ai corpului diplo­
matic. (Agerpres).

★
Postul de televiziune București a 

prezentat luni seara, în transmisie 
directă de la Washington, aspecte 
de la funeraliilor fostului președinte 
al Statelor Unite ale Americii, John 
F. Kennedy. Transmisia s-a fă­
cut prin Telestar și rețele de televi­
ziune Eurovision și Intervision.

SARAIEVO 24. — Trimișii speciali 
ai Agerpres S. Struian și P. Popa trans­
mit :

Delegația de stat a R. P. Romîne, 
condusă de tovarășul Gheorghe 
Gheoighiu-Dej, președintele Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne, prim-secretar 
al C.C. al P.M.R., aflată în vizită în 
R.S.F. Iugoslavia, întreprinde o călăto­
rie prin tară.

în gara Sarajevo, împodobită cu dra­
pelele de stat romînești și iugoslave, în 
întâmpinarea delegației au venit tova­
rășii Rato Dugonici, președintele Skupș­
tinei Bosniei și Herțegovinei, Blajo 
Djuricici, secretar organizatoric al C.C. 
al Uniunii Comuniștilor din Bosnia Și 
Herțegovina, Hasan Brkici, președintele 
Vecei Executive a Bosniei și Herțego­
vinei, Niko Iurincici, vicepreședinte al 
Skupștinei Bosniei și Herțegovinei, 
general colonel Pero Kosorici, conducă­
tori ai organizațiilor obștești din repu­
blică, reprezentanți ai organelor de stat 
și ai Uniunii Comuniștilor din Iugosla­
via din raionul și orașul Sarajevo, nu­
meroși oameni ai muncii.

Din tren coboară tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer 
și ceilalți membri ai delegației romîne. 
Răsună o salvă de onoare. Se intonează 
Imnurile de stat ale R. P. Romîne și 
R.S.F. Iugoslavia. Tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, împreună cu tovarășul 
Rato Dugonici trec în revistă compania 
de onoare. Un grup de pionieri oferă 
Oaspeților buchete de flori. Locuitorii 
din Saraievo, unul din marile orașe ale 
Iugoslaviei, au salutat cu căldură, prie­
tenește, pe solii țării noastre. în piața 
gării și pe străzile străbătute de convoiul 
de mașini, pe distanță de cîțiva kilo­
metri, zeci de mii de cetățeni fluturau 
«negulețe romînești și iugoslave, ofereau 
flori. Pe pancarte erau înscrise urări de 
bun venit, lozinci în cinstea prieteniei 
dintre cele două țări.

i Membrii delegației romîne au luat 
cunoștință de una din realizările impor­
tante în dezvoltarea economică a repu­
blicii, hidrocentrala de la Iablanița.

Membrii delegației romîne sînt salu-

Masă în cinstea
SARAIEVO 24 (Agerpres). - Pre­

ședintele Skupștinei Republicii Socia­
liste Bosnia și Herțegovina, Rato Dugo­
nici, a oferit duminică seara la Sara­
jevo. în clădirea Vecei Executive Repu- 

, * blicane, o masă în cinstea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
prim—secretar al C.C. al P.M.R. Au parti­
cipat tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Ion Gheorghe Maurer, președintele 
Consiliului de Miniștri, Emil Bodnăraș 
și Alexandru Bîrlădeanu, vicepreședinți 
ai Consiliului de Miniștri, Aurel Mălnă- 
șan, ambasadorul R. P. Romîne la Bel­
grad, consilieri și experți ai delegației 
de stat a R. P. Romîne.

Au luat parte Djuro Pucar, secretar 
al Comitetului Central al Uniunii Co­
muniștilor din Bosnia și Herțegovina, 
Hasan Brkici, președintele Vecei Execu­
tive Republicane. Blajo Djuricici, secre­

Toastul tovarășului Rato Dugonici
Permiteți-mi să exprim încă o dată 

marea satisfacție și bucuria sinceră că 
putem să salutăm aici în mijlocul nos­
tru pe președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Romîne, prim-secretar al Comi­
tetului Central al Partidului Mun­
citoresc Romîn, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și pe cei mai apropiați 
colaboratori ai săi.

Referindu-se la faptul că Bosnia și 
Herțegovina au fost înainte de război 

tat! la sosirea la hidrocentrală de con­
ducătorii întreprinderii, de reprezen­
tanți ai organelor raionale de stat și ai 
Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia. în 
fața unei machete directorul întreprin­
derii, inginerul Ibro Imamovici, înfăți­
șează oaspeților principalele date pri­
vind această importantă întreprindere.

Oaspeții vizitează apoi sălile turbine­
lor. Din cele șase agregate cu o putere 
de 180 MW, 5 sînt proause de uzinele 
„Rade Koncear" și „Litostroi". Apa din 
lacul de acumulare pune în mișcare 
turbinele după ce străbate două tunele.

Oaspeții au vizitat puntea de coman­
dă a agregatelor și apoi au mers la ba­
rajul hidrocentralei.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
apreciind realizările constructorilor de 
la Iablanița, a propus directorului hi­
drocentralei să se întâlnească cu Con­
structori romîni din acest domeniu, să-și 
împărtășească reciproc experiența, să 
facă un schimb util de păreri.

De la Iablanița, coloana de mașini 
se îndreaptă către pitoreasca localitate 
Mostar. Locuitorii acestui oraș aii făcut 
solilor poporului romîn o primire emo­
ționantă. Aproape întreaga populație a 
orașului a ieșit pe străzi, alcătuind un 
adevărat culoar viu. fluturînd stegulețe 
romînești și iugoslave. La balcoane, pe 
numeroase clădiri, locuitorii au scos co­
voare măiestrit lucrate, iar în calea ma­
șinilor în care se aflau oaspeții au fost 
presărate flori.

în timpul vizitării orașului Mosțar, 
un grup de pionieri a oferit membrilor 
delegației romîne flori. Din mulțimea 
de oameni strînsă în fur s-au desprins 
trei tinere fete în pitorești costume na­
ționale. Ele transmit membrilor delega­
ției romîne un călduros salut din partea 
locuitorilor orașului. Tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dei a mulțumit pentru pri­
mirea deosebit de caldă făcută solilor 
poporului romîn, urînd locuitorilor ora­
șului Mostar prosperitate și fericire.

Președintele Skupștinei raionale Mos­
tar, Tvo îerkici, a oferit în cinstea oas­
peților o masă care s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească, 

delegației romîne 
tar organizatoric al Comitetului Central 
al Uniunii Comuniștilor din Bosnia și 
Herțegovina, Niko Iurincici, vicepre­
ședintele Skupștinei Republicane, Ni­
kola Andrici, președintele Consiliului 
Republican al Sindicatelor, general-colo­
nel Pero fcosorici, Rudi Kolak, vice­
președinte al Vecei Executive Republi­
cane, Pasăga Mangici, președintele Uni­
unii Asociației luptătorilor din Bosnia 
și Herțegovina, și alte persoane oficiale.

Au participat, de asemenea, Miloș 
Minici, vicepreședinte âl Vecei Executi­
ve Federative, Mirko TepăVaț, adjunct 
al secretarului de stat pentru afacerile 
externe, Arso MilatoVici, ambasadorul 
R.S.F. Iugoslavia la București, general- 
maior Petar Bahici.

în timpul mesei, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, tovarășii Rato 
Dugonici și Ion Gheorghe Maurer au 
rostit toasturi.

una din cele mâi înapoiate regiuni ale 
Iugoslaviei, vorbitorul a spus în conti­
nuare ; Războiul a lăsat un pustiu 
groaznic, însă acesta a fost numai un 
pustiu material. A rămas cea mai pre­
țioasă forță materială — poporul revo­
luționar și încrederea deplină în parti­
dul comunist și forța frăției și unității, 
în prezent, înapoierea a fost învinsă 
aproape în toate domeniile. Producția 

industrială este de aproape 7 ori mai 
mare decît cea antebelică.

în continuare, tovarășul Dugonici a 
spus : Iablanița este pentru noi nu nu­
mai o simplă hidrocentrală, Iablanița 
este în același timp simbolul uneia din 
cele mai mări bătălii pe care am dus-o, 
sub conducerea tovarășului Tito, în 
urmă cu 20 de ani, simbolul victoriei 
asupra unui dușman de cîteva ori mai 
puternic, al victoriei omului muncii de 
la noi asupra naturii.

Mostarul pe care l-ați văzut nu este 
numai un oraș frumos, pe Neretva. 
Deși în urmă cu 20 de ani în el au 
fost tot atâtea forțe de ocupație, tot 
atîți militari ocupanți, cîți locuitori, el 
a reușit ca în sînul său să ascundă și să 
apere un batalion de partizani. Aceasta 
este adevărata lui frumusețe care radia­
ză și în prezent în construcția socialis­
mului.

După ce a evidențiat elanul tineretu­
lui din întreaga țară la construcția liniei 
ferate de la Saraievo, vorbitorul « spus: 
Sîntem siguri că și de cealaltă parte a 
frontierei noastre comune se află de 
asemenea oameni care pot arăta cu mtn- 
drie lumii realizările proprii din lupta 
lor, din comoara lor bogată de succese 
în construcția societății socialiste, în 
conformitate cu cerințele șl nevoile po­
porului romîn. în același timp acestea 
reprezintă cea mai puternică temelie 
care ne leagă pe noi, aceleași idealuri

Toastul tovarășului Ion Gheorghe Maurer
Aflîndu-ne la Saraievo, a spus to­

varășul Ion Gheorghe Maurer, vreau să 
vă transmit dv. și locuitorilor capitalei 
Bosniei și Herțegovinei, în numele de­
legației noastre de stat condusă de to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, în 
numele poporului romîn, un salut cor­
dial, frățesc.

Țin să vă mulțumesc pentru primirea 
călduroasă pe care ne-au făcut-o popu­
lația și oficialitățile din Saraievo, Ia­
blanița. Mostar și alte localități ale re­
publicii, pentru cuvintele frumoase 
rostite aici la adresa țării noastre.

Sîntem bucuroși că în cursul călăto­
riei pe care o facem prin Iugoslavia 
vizităm Republica Socialistă Bosnia și 
Herțegovina, republică pe teritoriul că­
reia acum 20 de ani, la memorabila 
sesiune de la Iaițe a Vecei antifasciste 
de eliberare a poporului, au fost puse 
temeliile statului iugoslav de azi. Locu­
rile pe care le-am văzut astăzi păstrea­
ză numeroase și impresionante mărturii 
ale luptei eroice duse de poporul iu­
goslav în anii celui de-al doilea război 
mondial pentru eliberarea patriei sale.

Am luat cunoștință cu interes de o 
parte din realizările oamenilor muncii 
din Bosnia și Herțegovina — parte in­
tegrantă a succeselor dobîndite de po­
poarele Iugoslaviei. Vizitând hidrocen­
trală de la Iablanița, una din cele mai 
mari din țara dv., am putut aprecia 
Utilajele de producție iugoslavă CU care 
ea este dotată, ne-am putut da seama 
ce importante schimbări a adus această 
hidrocentrala nu numai în natura în­
conjurătoare dar și în Viața oamenilor, 
transformînd un simplu sat într-o așe­
zare industrială. Ce grăitor exemplu al 
efectelot binefăcătoare pe care le are 
dezvoltarea industriei I

Realizările dv. ne bucură pentru că 

de luptă de altădată, pentru indepen­
dență și libertate, aceleași idealuri din 
lupta de astăzi pentru construirea so­
cialismului. Aceasta este ceea ce tace 
cunoașterea și înțelegerea reciprocă tot 
mai necesare, iar colaborarea noastră tot 
mai folositoare. Vreau să spun că și 
noi aici, în Bosnia și Herțegovina, ne 
bucurăm de acordul realizat privind 
construcția de la Porțile de Fier, 
despre care dumneavoastră și to­
varășul Tito ați vorbit cu cîteva 
zile în urmă, nu numai ca des­
pre un mare obiectiv care va întări 
potențialul economic al Iugoslaviei și 
Romîniei, dar și ca un început al unei 
noi etape în care, ca prieteni și tova­
răși de luptă pentru socialism, vom 
căuta și mai intens, vom găsi și vom 
cultiva tot ce este comun și folosește 
popoarelor noastre, socialismului și 
păcii în lume.

Transrnițînd în încheiere oamenilor 
muncii din R. P. Romînă sentimente 
sincere și prietenești din partea poporu­
lui din Bosnia și Herțegovina, Rato Du­
gonici a spus : Tovarăși și tovarășe, vă 
invit să toastăm pentru președintele 
Consiliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și colaboratorii săi și să 
dorim pe mai departe progres poporu­
lui romîn și colaborării multilaterale 
dintre cele două țări socialiste ale 
noastre.

sînt succese ale unui popor de care po­
porul nostru este legat printr-o strînsă 
prietenie. Această prietenie are temelii 
trainice: țările noastre sînt socialiste. 
Așa cum bine ați spus, ambele noastre 
popoare sînt însuflețite de aceleași no­
bile teluri — construirea socialismului 
și apărarea păcii.

Realizarea obiectivelor noastre este 
indisolubil legată de asigurarea unei 
păci trainice în lume. Succesele obți­
nute de forțele păcii, democrației și 
progresului, nu sînt pe placul forțelor 
agresive, reacționare, care nu renunță 
la uneltirile lor, organizează și săvârșesc 
diverse acte de provocare. Asasinarea 
președintelui Statelor Unite ale Ameri­
ciu John Kennedy, a cărui moarte o 
regretăm, constituie încă un avertisment 
cu privire la necesitatea de a menține 
neslăbită vigilența, de a intensifica 
eforturile pentru a infringe împotrivirea 
celor ce mizează pe încordarea interna­
țională și continuarea cursei înarmări­
lor și pentru a face să triumfe rațiunea, 
realismul și spiritul constructiv în rela­
țiile dintre state. In lume există sufi­
ciente forțe pentru a asigura omenirii 
un viitor de liniște și prosperitate.

Permiteți-mij dragi tovarăși, a spus 
în încheiere tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer, să ridic acest pahar în cinstea 
harnicului popor din Bosnia și Herțe­
govina și a celorlalte popoare din Iu­
goslavia ;

pentru guvernul Republici! Socialiste 
Federative Iugoslavia, pentru președin­
tele Iosip Broz Tito .

pentru prietenia dintre popoarele 
Romîniei Și Iugoslaviei socialiste ;

pentru oace și înțelegere între toate 
popoarele lumii ;

în sănătatea dv., a tuturor celor pre- 
zenți 1

Luni seara a părăsit capitala o de­
legație a Comitetului Național pentru 
apărarea păcii din R.P. Romînă care 
va participa la lucrările sesiunii Con­
siliului Mondial al Păcii, ce se vor 
desfășura la Varșovia între 28 noiem­
brie și 2 decembrie. Din delegație Iac 
parte acad. Mhai Ralea, președintele 
Comitetului, șeful delegației, acad. 
Geo Bogza, vicepreședinte, membri ai 
Consiliului Mondial al Păcii, prof, 
univ. Valter Roman, George lonescu, 
vicepreședinte al Comitetului de 
radiodifuziune și televiziune și Sanda 
Rangheț, secretar al Comitetului Na­
tional pentru apărarea păcii.

★
Ambasadorul R S. Cehoslovace la Bucu­

rești, Jaroslav Sykora, a oferit, luni seara, 
o masă în cinstea delegației Sfatului Popu­
lar al Capitalei, condusă de președintele 
Comitetului Executiv. Ion Cozma, care a 
vizitat tecent Cehoslovacia.

★
Incepînd de ieri se desfășoară în 

Palatul Culturii din Ploiești lucrările

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Descoperirea unor noi 

documente ale Iul T. I. Lcnln
MOSCOVA 25 (Agerpres). — Ar­

hiva centrală de partid a Institutu­
lui de marxism-leninism de pe 
lîngă C. C. al P.C.U.S. s-a îmbo­
gățit cu noi documente ale lui V. 
I. Lenin.

în ultimii doi ani numai la Arhi­
va centrală de stat a economiei na­
ționale a U.R.S.S. s-au descoperit 
peste 50 de noi documente ale lui 
V. I. Lenin. Printre acestea, figu­
rează documente referitoare la pro­
blemele transportului și combusti­
bilului. la mijloacele și metodele de 
conducere a diferitelor domenii ale 
vieții statului sovietic. O altă serie 
de documente arată cum au înce­
put să se stabilească relații econo­
mice între Țara sovietică și statele 
capitaliste. S-a descoperit de ase­
menea un document care ilustrează 
hotărîrea muncitorilor din țările ca­
pitaliste de a da ajutor tinerii Repu- i 
blici' sovietice.

C.A.E.R.: Prima ședință a Comisiei 
permanente pentru industria 
radiotehnică și electronică

BUDAPESTA 25 (Agerpres). — In­
tre 20 și 23 noiembrie a avut loc la 
Budapesta prima ședință a Comisiei 
permanente a Consiliului de ajutot e- 
conomic reciproc pentru industria ra­
diotehnică și electronică. La ședință 
au participat delegații ale Bulgariei, 
Cehoslovaciei R.D.G., Poloniei, Romî­
niei, Ungariei și Uniunii Sovietice. 
Comisia a adoptat planul de activitate 
bâzat pe hotărârile celei de-a 18-a se­
siuni a C.A.E.R. cu privire la organi­
zarea colaboiăni tehnico-științifice în 
industria radiotehnică și electronică, 
precum și hotărîri cu privire la pro­
bleme oiganizatoriee. Ședința s-a 
desfășurat într-o atmosfeiă de colabo­
rare frățească și înțelegere reciprocă.

INFORMAȚII
celei de a doua sesiuni de comuni­
cări tehnico-științifice a Institutului 
Petrochim. Pe ordinea de zi a sesi­
unii sînt înscrise aproape 30 de re­
ferate printre care se numără : „Se­
pararea amestecurilor multiple cu a. 
jutorul sitelor moleculare" ; „încer­
cări pe aparate de laborator și pe 
motoare a uleiurilor cu diferiți adi­
tivi" ; „Studiul eficacității de ungere 
a uleiurilor cu izotopi radioactivi" 
etc.

★
La 25 noiembrie a avut loc ședința 

plenară a Consiliului Național al Fe­
meilor din R.P Romînă cate a dezbă­
tut probleme privind activitatea edu­
cativă de masă a comitetelor și comi­
siilor femeilor.

Plenara a aprobat planul de măsuri 
cu privire la organizarea si desfășura­
rea adunărilor de dări de seamă și a- 
legeri ale comitetelor și eomisiilor fe­
meilor.

Sosirea la Moscova a delegației de partid și guvernamentale 
a R. S. Cehoslovace

MOSCOVA 25 (Agerpres). — După 
cum anunță TASS, la 25 noiembrie 
a sosit la Moscova delegația de 
partid și guvernamentală a R. S. 
Cehoslovace condusă de Antonin 
Novotny, prim secretar al C.C. al 
P. C. din Cehoslovacia și președin­
tele Republicii. Pe aerodromul Vnu­
kovo, delegația a fost întâmpinată 
de N. S. Hrușciov, prim secretar al 
C.C. al P.C.U.S, și președihtele Con­

Se împlinesc astăzi 39 de ani de 
la crearea Republicii Populare 
Mongole, eveniment remarcabil 

în Viața poporului mongol La înce­
putul celui de-al treilea deceniu, in 
iulie 1921, mișcarea revoluționară a 
poporului mongol a izbîndit, creîn- 
du-se primul guvern popular din 
istoria țării. Adoptarea la 26 no­
iembrie 1924 de către Marele Hural 
Popular a noii constituții, prin care 
era lichidat regimul monarhic, a 
consfințit desăvîrșirea revoluției, a 
deschis o nouă paqină în istoria po­
porului mongol.

In deceniile care au trecut poporul 
mongol a desfășurat o muncă rodnică 
pentru a lichida înapoierea economi­
că și socială Au fo«t obținute succe­
se însemnate în dezvoltarea econo­
mică a țării : au fost date în folosin­
ță obiective industriale — amintim, 
dintre cele recente, complexul indu­
strial de la Darhan, Uzina de repara­
ții auto de la Ulan Bator și altele. 
Semnificative sînt și următoarele ci­
fre în ultimii doi ani șf jumătate, 
producția industrială a țării a cres­
cut cu 40 la sută Pe harta țării au 
apărut numeroase orașe noi Succese 
însemnate au fost obținute și în a-

TELEGRAMĂ

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Populare Chineze, Cen I 
a trimis ministrului afacerilor ex­
terne al R. P. Romîne, Corneliu Mă- 
nescu, o telegramă prin care îi mul­
țumește călduros pentru felicitările 
adresate cu prilejul celei de-a XlV-a 
aniversări a proclamării Republicii 
Populare Chineze. (Agerpres).

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 27, 28 și 29 noiembrie 
>e anunță următorul timp probabil :

Vreme călduroasă, cu cerul variabil, mal 
mult noros în jumătatea de vest a tării, 
unde vor cădea ploi locale. Vint slab pînă 
la potrivit din sud-vest. Temperatura în 
general staționară. Minimele vor fi cuprin­
se între minus 1 grad si 7 grade, iar maxi­
mele între 7 și 17 grade. Ceafă locală.

siliului de Miniștri al U.R.S.S., 
Leonid Brejnev, Alexei Koșîghin, și 
alți conducători ai Uniunii Sovie­
tice.

Au fost de față O. Pavlovsky, am­
basadorul Cehoslovaciei T.a Mos­
cova, și membri ai Ambasadei Ce­
hoslovaciei.

Agenția C.T.K. arată că delegația 
va duce tratative privind adîncirea 
continuă a colaborării între cele 
două țări.

gricultură Creșterea animalelor — 
principala bogăție a țării — înregi­
strează continue progrese Pînă în 
iunie 1963 au fost crescute 7 106 000 
vite tinere, cu 558 000 mai mult decît 
în anul anterior Au fost redate agri­
culturii 458 000 ha de pămint Ca o 
consecință a preocupării pentru ex­
tinderea mecanizării, în ultimii zece 
ani a fost sporit de 26 de ori parcul 
de tractoare

Realizări însemnate oferă bilanțul 
activității în domeniul culturii Se 
îmbunătățesc mereu condițiile de 
trai ale oamenilor muncii mongoli.

In politica sa externă. Republica 
Populară Mongolă ca și celelalte 
țări socialiste, promovează o politică 
de coexistență pașnică, de luptă ac­
tivă, hotărîtă îr> apărarea păcii.

In țara noastră sînt urmărite cu 
bucurie realizările pe care poporul 
mongol, sub conducerea Partidului 
său popular revoluționar, le obține 
în munca pașnică pusă în slujba con­
strucției socialiste. Astăzi, la a 39-a 
aniversare a proclamării Republicii 
populare, poporul nostru adresează 
poporului mongol un frățesc salut, 
urîndu-i noi succese în lupta sa pen­
tru socialism, pentru pace.
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Expoziție de arhitectură romînească 
la Copenhaga

Funeraliile lui John F. Kennedy

lWASHINGTON 25 — Trimisul spe­
cial Agerpres, C. Alexandroaie, trans­
mite : Luni la prînz fostul președinte 
al Statelor Unite John Fitzgerald 
Kennedy a fost condus pe ultimul său 
drum de familia sa, actualul pre­
ședinte Lyndon Johnson, miniștrii gu­
vernului, senatori, deputați, sute de. 
mii de oameni precum și zeci de dele­
gații conduse de șefi de state, de gu­
verne sau alte persoane oficiale cu. 
funcții înalte din diferite țări. Din 
partea R.P. Romîne a participat la fu­
neralii o delegație condusă de Gh. 
Gaston Marin, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri.

★
începînd de duminică după-amiază 

pînă luni la ora 10 dimineața zeci de 
mii de americani au trecut prin fața 
catafalcului depus în sala de marmură 
a clădirii Congresului, situată pe co­
lina Capitoliului, 
rămas bun de la 
Sicriul cu corpul 
Kennedy, acoperit 
can, încadrat de o _ 
fost așezat pe același catafalc pe care 
acum 100 de ani se afla un alt pre­
ședinte asasinat, Abraham Lincoln.

Puțin înainte de ora 10, ora locală, 
d-na Jacqueline Kennedy, soția 
defunctului și cei doi frați ai fostului 
președinte, Robert Kennedy, ministrul 
justiției și senatorul Edward Kennedy 
urcă cele 36 de trepte care duc în 
rotonda Capitoliului, unde a 
depus în urmă cu 20 de ore,

pentru a-și lua 
fostul președinte, 
neînsuflețit al lui 
cu drapelul ameri- 
garda de onoare a

fost 
sicriul

cu corpul neînsuflețit al lui John 
Fitzgerald Kennedy. După ce înge­
nunchează în fața sicriului, d-na 
Kennedy, însoțită de frații defunctu­
lui părăsește Capitoliul. în spatele lor, 
nouă tineri militari, reprezentînd dife­
ritele arme ale forțelor S.U.A., poartă 
sicriul acoperit cu drapelul Statelor 
Unite ale Americii. Sicriul este așezat 
pe un afet de tun tras de trei perechi 
de cai.

La ora 10,58 ora locală (18,58 ora 
Bucureștiului) cortegiul funebru se 
pune în mișcare, în sunetele 
strumentelor irlandeze. (Familia 
tului președinte este originară din 
Irlanda). în fruntea cortegiului se 
află comandanții armatei S.U.A. în 
urma afetului pășește un soldat 
infanteria marină care purta drapelul 
președintelui, apoi calul neînșeuat al 
comandantului suprem al forțelor ar­
mate ale S.U.A., fostul președinte 
John Kennedy.

Sicriul este urmat de familia defunc­
tului, de președintele S.U.A., Lyndon 
Johnson și alte personalități ameri­
cane, de delegațiile străine care parti­
cipă la funeralii, de membrii corpului 
diplomatic.

Cortegiul străbate străzile capitalei 
americane unde se adunaseră sute de 
mii de oameni pentru a aduce un ul­
tim omagiu fostului președinte al 
S.U.A., John Kennedy.

Cortegiul funebru intră apoi în gră­
dina Casei 
catedralei

14,50

St.

in- 
fos-

din

!

Albe și ajunge in fața 
Mathews unde cardina-

Iul Cuschmg oficiază slujba 
gioasă. .

Cortegiul se îndreaptă apoi 
cimitirul Arlington. La ora 
sicriul cu corpul neînsuflețit al lui
John Kennedy este coborit de pe afet 
și așezat de 8 soldați deasupra 
mormîntului în timp ce avioane cu 
reacție zboară deasupra cimitirului.

Este intonat imnul național al 
S.U.A. în fața sicriului defilează o 
companie de onoare. Răsună salve de 
tun. în sunetele unui imn militar, 
drapelul S.U.A., 
criul, este strîns 
Kennedy. Sicriul 
flețit al lui John 
coborît în mormînt. In fața mormîn­
tului soția președintelui defunct aprin­
de o flacără care va arde zi și noapte. 
O ploaie de flori lansate dintr-un 
avion cade încet pe pămînt în jurul 
mormîntului celui care a fost cel 
de-al 35-lea președinte al S.U.A.

★
WASHINGTON 25 (Agerpres). — 

înainte de începerea funeraliilor 
fostului președinte al S.U.A., John 
Kennedy, senatul american s-a în­
trunit într-o ședință plenară pen­
tru a-i cinsti memoria.

★
La New York s-a anunțat că 

Adunarea Generală a O.N.U- se în­
trunește marți în ședință plenară 
pentru a comemora pe defunctul 
președinte John Kennedy.

care acoperea si- 
și înmînat doamnei 

cu corpul neînsu- 
Kennedy este apoi

Rezoluția Congresului pentru pace și dezarmare de la Londra
LONDRA 25 (Agerpres). — In sala 

„Islington Town Hall” din Londra au 
continuat la 24 noiembrie lucrările 
Congresului național pentru pace și 
dezarmare. Participant!! la congres au 
primit cu aplauze salutul Comitetului 
sovietic pentru apărarea păcii, căruia 
1 s-a dat citire la ședință.

In raportul prezentat Ia congres, 
James Mylne, membru al Consiliului 
general al Congresului sindicatelor 
britanice din Scoția, s-a referit, prin­
tre altele, la urmările economice ale 
dezarmării, subliniind că aceasta ar 
contribui la îmbunătățirea situației 
economice și sociale a maselor largi.

Delegatul Harry Stern s-a ocupat 
de importanța dezarmării pentru ță­
rile slab dezvoltate din Asia și Africa. 
In continuare el a relevat necesitatea 
de a se lărgi comerțul Est-Vest, pre­
cum și legăturile comerciale In în­
treaga lume.

In aplauzele furtunoase ale asisten­
ței, în sală au apărut un grup de fe­
mei care purtau panouri cu inscrip­
țiile : „Să se interzică arma nucleară 
chiar acum l“, „Noi, femeile, sîntem 
împotriva războiului I".

La ședința de închidere a Congre­
sului a luat cuvîntul profesorul John

Bernal, președintele executiv al Con­
siliului Mondial al Păcii.

In cuvîntul său Bernal a relevat 
primejdia pe care o prezintă conti­
nuarea cursei înarmărilor și a criticat 
ideea menținerii „factorului nuclear 
de reținere independent”.

In actualele condiții, a subliniat 
prof. John Bernal, partizanilor păcii le 
revine o răspundere deosebită în lup­
ta pentru dezarmare și, în primul rînd, 
pentru dezarmare nucleară.

In rezoluția adoptată de congres se 
subliniază că principala sarcină a 
partizanilor păcii trebuie să fie lupta 
pentru încetarea războiului rece și 
reducerea cheltuielilor militare. Salu- 
tînd Tratatul de la Moscova ca pe un 
pas important pe calea spre pace, 
congresul a chemat pe partizanii păcii 
să-și intensifice eforturile în vederea 
luptei pentru dezarmare.

Intr-o declarație făcută corespon­
denților presei, Colin Sweet, secretar 
al Comitetului englez pentru apărarea 
păcii, a menționat că prin actualul 
congres s-a făcut încă un pas impor­
tant în direcția realizării unității di­
feritelor organizații care luptă pentru 
pace. La acest congres au fost repre­
zentate numeroase organizații ale 
partizanilor păcii, inclusiv organizații 
de femei și de tineret.

COPENHAGA 25 (Agerpres). — 
Cu prilejul manifestărilor consacra­
te aniversării a zece ani de la în­
ființarea Asociației de prietenie 
Danemarca-Romînia în 
onoare a primăriei orașului Copen­
haga a avut loc deschiderea expo­
ziției de arhitectură romînească.

La vernisaj a participat Henning 
Rodhe, șeful departamentului Cul­
turii din Ministerul Culturii, care, 
în cuvîntul său a arătat că expo­
ziția, deschisă de Ministerul Culturii, 
oferă posibilitatea de a cunoaște o 
parte din realizările obținute de R.P. 
Romînă în domeniul construcțiilor și 
arhitecturii.

Din
vîntul

sala de

partea I.R.R.C.S. a luat cu- 
prof. arh. Damian Ascanio,

rectorul Institutului de arhitectură 
din București.

A vorbit apoi Urban Hansen, pri­
marul general al orașului Copen­
haga.

La deschiderea expoziției au par­
ticipat de asemenea Mogens War­
berg, directorul relațiilor culturale 
din M.A.E. al Danemarcei, N. Ska- 
arup, președintele Uniunii Arhitecți- 
lor din Danemarca, precum și ata­
șați culturali al unor misiuni diplo­
matice din Copenhaga.

★
Legația R. P. Romîne la Copen­

haga a oferit un cocteil cu prilejul 
deschiderii expoziției. Au participat 
oameni de cultură și artă, ziariști, 
precum și atașați culturali ai unor 
misiuni diplomatice.

In legătură cu formarea viitorului

guvern italian

Situația. din Irak

Activitatea noului președinte al S. U. A
WASHINGTON 25 (Agerpres). — 

Luni s-a anunțat la Casa Albă că 
președintele Johnson a cerut tutu­
ror consilierilor defunctului pre­
ședinte Kennedy să rămînă la pos­
turile lor. De asemenea, întregul 
personal al Casei Albe a fost so­
licitat să-și continue activitatea.

După funeraliile lui John Ken­
nedy, președintele Johnson a avut 
la Casa Albă o întrevedere cu pre­
ședintele Franței de Gaulle. De

de Gaule a făcut o vizităasemenea
de condoleanțe doamnei Jacqueline 
Kennedy.

S-a anunțat că președintele John­
son va rosti miercuri 
Congres.

o cuvîntare în

★
WASHINGTON 25

Președintele S.U.A., 
Johnson, a trimis lui N. S. Hrușciov,
președintele Consiliului 
al U.R.S.S., o telegramă

(Agerpres). 
Lyndon B.

de 
In

Miniștri 
care ex-

primă în numele poporului ameri­
can mulțumiri pentru condoleanțe 
în legătură 
președintelui Kennedy, 
forturile 
se spune în telegramă, 
consacrate
mentării pașnice a problemelor in­
ternaționale și îmbunătățirii rela­
țiilor dintre toate țările, inclusiv 
Uniunea Sovietică și Statele Unite. 
Intenționez să continui 
spre realizarea acestor ț

cu moartea tragică a 
„Toate e- 

președintelui Kennedy, 
au fost 

cauzei păcii și regle-

l tendința 
țeluri".

Comentariile presei internaționale
Presa din diferite țări ale lumii 

continuă să consacre articole memo­
riei lui John Kennedy, precum și 
împrejurărilor în care s-a produs 
crima din Dallas.

Intr-un editorial intitulat: „Sar­
cinile președintelui Johnson", ziarul 
„New York Times" arată că fostul 
președinte Kennedy vedea în nego­
cieri calea reducerii tensiunii și 
ajungerii la destinderea internațio­
nală. Se poate aștepta, scrie edito­
rialul, ca președintele Johnson să 
continue această politică". Ziarul 
„New York Herald Tribune" abor- 
dînd această temă, relevă că tra­
tatul de interzicere parțială a ex­
periențelor nucleare a fost o piatră 
de hotar în relațiile dintre Est și 
Vest, și arată că pe această cale vor 
trebui să se facă noi eforturi.

Ziarul englez „Guardian" scrie : 
„Una din pecețile cele mai crude lă­
sate de moartea președintelui Ken­
nedy constă în faptul că o mare 
parte din opera sa rămîne netermi­
nată. Președintele Johnson trebuie, 
acum să îndeplinească dificila sar­
cină de a menține integral promi­
siunile președintelui Kennedy".

Ziarul francez „Liberation" scrie : 
„Drama asasinării președintelui 
Kennedy este transformată, oare, de 
bandele și de poliția din Texas 
într-un „Western" sinistru sau în- 
tr-un episod dintr-un roman senza­
țional cu dedectivi ?“

Intr-un articol intitulat „Cele 
1000 de zile ale lui John Kennedy" 
ziarul „Borba" scrie : „Multe as­
pecte ale politicii externe ale pre-

Ancheta în jurul asasinatelor din
NEW YORK 25 (Agerpres). — Noi 

amănunte au devenit cunoscute în 
legătură cu uciderea lui Oswald și a 
evenimentelor care i-au urmat. 
Oswald a murit spunînd „Nu sînt 
asasin. Nu eu l-am ucis pe pre­
ședinte". Acestea au fost ultimele 
cuvinte ale lui Oswald înregistrate 
pe benzile de magnetofon ale repor­
terilor care au forțat ușa camerii 
spitalului în care continua interoga­
toriul, introducînd microfoanele prin 
deschizătură. Oswald a fost înhumat 
luni la cimitirul din Forth Worth, 
orășel din Texas unde a locuit 
înainte de a se muta la Dallas.

Ancheta continuă și organele F.B.I. 
preiau, potrivit unor informații, con­
ducerea ei. Agențiile de presă anunță 
că președintele Johnson a dat dispo­
ziții directorului Biroului Federal de 
Investigații, Hoover, să deschidă o 
anchetă amănunțită asupra împreju­
rărilor în care a fost ucis Oswald. 
Ministrul Justiției, Robert Kennedy, 
l-a trimis la Dalias pe unul din

principalii săi colaboratori, John 
Miller. Totodată, F.B.I. a trimis la 
Dallas pe unul din ofițerii săi supe­
riori, Jim Bookout. Numeroși mem­
bri ai Congresului au cerut deschi­
derea unei anchete parlamentare a- 
supra împrejurărilor asasinării lui 
John Kennedy.

★
NEW YORK 25 (Agerpres). — 

Procurorul districtual din Dallas, 
Henry Wade, a ținut o conferință 
de presă în care a declarat că deți­
ne probe suficiente după părerea 
sa pentru a dovedi că Oswald este 
asasinul președintelui Kennedy. 
Deși la început se afirmase că am­
prentele de pe pușca cu care se cre­
de că a fost ucis Kennedy sînt sla­
be și din această cauză neconclu­
dente, acum procurorul a declarat 
că amprentele sînt fără îndoială ale 
lui Oswald. El a citat și alte probe, 
printre care o fotografie care îl 
prezintă pe Oswald ținînd în mînă 
pușca, trei gloanțe găsite pe podea

ședintelui Kennedy, ca Intervenția 
în Vietnamul de sud și în alte țări 
nu pot fi trecute ca elemente pozi­
tive la activul său, dar faptul că 
dintre toți oamenii de stat occiden­
tali el a găsit răspunsurile cele mai 
adecvate și a preconizat soluțiile 
cele mai raționale și cele mai accep­
tabile pentru toate țările, îl trece 
în rîndurile celor mai înzestrați 
oameni de stat din vremea noastră". 
„Borba" scoate în evidență faptul 
că dintre toți președinții Statelor 
Unite din perioada postbelică, Ken­
nedy a realizat un modus vivendi 
între lumea socialistă și cea capi­
talistă, pronunțîndu-se în favoarea 
încheierii acordului pentru inter­
zicerea experiențelor cu arma nu­
cleară. (Agerpres).

Dallas continuă
lîngă lada pe care se crede că ar fi 
stat asasinul. Ziariștii prezenți la 
conferința de presă nu au putut ve­
dea fotografia citată ca probă de 
către procuror.

Ziariștii l-au solicitat pe procu­
ror să prezinte „dovada capitală" 
despre care vorbise anterior șeful 
poliției. Procurorul a declarat, însă, 
că „nu știe care ar putea să fie" a- 
ceastă dovadă.

Procurorul a spus că ancheta în 
legătură cu asasinarea lui Kennedy 
va continua, „însă nu există nici o 
dovadă concretă că altcineva ar mai 
avea legătură cu asasinul". întrebat 
dacă, după părerea sa, Oswald a 
fost ucis ca să nu vorbească, Wade 
a răspuns că poliția cercetează acest 
aspect al problemei, însă pînă în 
prezent nu a fost stabilită nici o le­
gătură între Oswald șl ucigașul său. 
Jack Ruby. Procurorul a adăugat că 
„nu există nici o dovadă că Oswald 
era membru al partidului comu­
nist".

BAGDAD 25 (Agerpres) — După 
cum relatează agenția France Presse 
în Irak continuă să fie menținute 
restricțiile asupra circulației în 
cursul nopții. în emisiunea sa din 
dimineața zilei de 25 noiembrie, 
postul de radio Bagdad a anunțat că 
circulația pe străzile orașelor și pe 
drumurile din întreaga țară nu este 
autorizată decît între orele 7 și 19. 
Magazinele și fabricile și-au reluat 
activitatea normală.

în același timp, scrie corespon­
dentul agenției France Presse, au­
toritățile continuă operațiunea de 
dezarmare a membrilor „gărzii na­
ționale".

Generalul Kerim Farhan, minis­
trul informațiilor al Irakului a de­
clarat în. cadrul unei conferințe de 
presă că poliția irakiană „va fi re­
organizată și astfel întărită" f 
să nu mai fie necesară armata 
restabilirea ordinei în țară. El a 
cut cunoscut că începînd cu 26 
iembrie, după o săptămînă de 
trerupere, ziarele își vor relua apa­
riția. Referindu-se la problema ..par­
tidelor politice, Farhan a declarat: 
„Guvernul nu are nimic împotriva 
niciunui partid politic. El este însă 
ostil tuturor, celor care violează le­
gea". în ceea ce privește problema 
kurzilor, Farhan a declarat că „în 
curînd în nordul țării va fi restabi­
lită ordinea".

El a subliniat apoi, că „Irakul se 
pronunță în mod limpede pentru o 
unitate arabă totală. Irakul se ală­
tură unității federale tripartite și 
este gata să aplice manifestul sem­
nat de cele trei părți (Siria, Irak, 
R.A.U.), la 17 aprilie la Cairo". în 
ceea ce privește unitatea militară cu 
Siria, a adăugat el, „ea rămîne în 
vigoare întrucît nicluna din părți nu 
a cerut ruperea ei. Irakul va căuta 
însă să obțină aderarea Egiptului Ia 
această

Citind aceeași declarație, agenția 
France Presse anunță că în postul 
de ambasador al Irakului la Cairo a 
fost numit generalul Saleh Mahdi 
Ammash, fost ministru al apărării în 
precedentul cabinet irakian.

.★

BAGDAD 25 (Agerpres) Postul 
de radio Bagdad anunță că în seara

unitate".
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zilei de 24 noiembrie a avut loc o 
ședință a Consiliului de Miniștri al 
Irakului sub președinția mareșalu­
lui Abdel Salam Aref, președintele 
Republicii Irak.

în cadrul ședinței au fost adop­
tate hotărîri cu privire la formarea 
unui consiliu consultativ al națiunii, 
pregătirea constituției provizorii a 
Irakului și elaborarea programului 
ministerial.

Pentru alcătuirea consiliului con­
sultativ a fost desemnată o comisie 
care în termen de 30 de zile va tre­
bui să prezinte guvernului propuneri 
în acest sens.

în legătură cu cea de-a doua hotă- 
rîre, elaborarea unei constituții pro­
vizorii a Irakului, trebuie arătat că 
Irakul, practic, nu are constituție 
încă de la revoluția din 14 iulie 
1958 care a pus capăt regimului mo­
narhic. în ședința Consiliului de Mi­
niștri s-a hotărît ca o altă comisie 
ministerială să elaboreze în maxi­
mum 45 de zile, textul unei consti­
tuții provizorii. Ministrul de justi­
ție va fi raportorul acestei comisii. în 
aceeași ședință a fost creată o co­
misie care în decurs de o lună de 
zile va elabora planurile de activi­
tate a guvernului.

ROMA 25 — Corespondentul Ager­
pres transmite : La 24 noiembrie 
Partidul republican a aprobat în 
unanimitate documentul parafat cu 
o zi înainte de cele patru partide 
care vor forma guvernul de centru- 
stînga (Partidul democrat-creștin, 
Partidul socialist, Partidul social­
democrat și Partidul republican). 
Documentul constituie baza progra­
mului politico-economic al viitorului 
guvern.

Astăzi documentul a fost supus 
discuției adunărilor organelor con­
ducătoare ale partidelor socialist și 
democrat-creștin, iar la 26 noiembrie 
documentul va fi supus discuției 
conducerii Partidului social-demo-

crat. Miercuri 27, documentul ur­
mează să fie pus în discuția grupu­
rilor parlamentare.

Deși înainte de joi sau vineri Aldo 
Moro nu va putea prezenta lista mi­
niștrilor noului cabinet președinte­
lui Republicii, Antonio Segni, în 
cercurile politice italiene se presu­
pune că compoziția noului guvern va 
fi următoarea: vor face parte din 
guvern circa 23-24 miniștri. Preșe­
dintele guvernului va fi Aldo Moro, 
secretarul Partidului democrat-creș- 
tin, iar vicepreședinte Pietro Nenni, 
secretarul P.S.I. ; 13 sau 14 porto­
folii le vor reveni democrat-crești- 
nilor, 5 socialiștilor, 3 social-demo- 
craților și probabil 2 portofolii repu. 
blicanilpr.

Azi, alegeri pentru Adunarea 
Naționala în Coreea de sud

SEUL 25 (Agerpres). — La 26 
iembrie, în Coreea de sud au 
alegeri pentru Adunarea Națională.

Pe listele electorale au fost în­
scriși aproximativ 13 milioane ale­
gători, care vor alege 175 de mem­
bri ai Adunării Naționale, dintr-un 
total de 1001 candidați propuși. 
Adunarea Națională, pentru care 
vor avea loc alegeri după mai bine 
de
la putere a juntei militare conduse 
de Pak Cijan Hi, urmează să se în­
trunească în 
Potrivit noii 
Națională nu 
prea mare 
putere o

Efortul partidului republican 
a obține o majoritate stabilă în

no- 
loc

2 ani și jumătate de la venirea

cursul lunii viitoare, 
constituții, Adunarea 
va avea 
deoarece,

va deține

o influență 
adevărata 
guvernul.

de 
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Lucrările Conferinței F. A. O*
ROMA 24 (Agerpres). — în continua­

rea lucrărilor Conferinței Organizației 
Națiunilor Unite pentru agricultură și 
alimentație (F.A.O.), au fost dezbătute 
probleme legate de necesitatea adop­
tării unor măsuri în favoarea dezvol­
tării comerțului internațional și a 
menținerii unui echilibru al prețurilor 
agricole printr-o rațională repartizare 
a ajutoarelor alimentare acordate ță­
rilor care au nevoie. Vorbitorii s-au 
referit la necesitatea pregătirii unor 
propuneri concrete din partea F.A.O. 
pentru viitoarea Conferință mondială 
pentru comerț și dezvoltare, care se 
va deschide sub auspiciile O.N.U. în 
primăvara viitoare la Geneva.

In același timp, o comisie a F.A.O. 
a aprobat o rezoluție, prin care se 
cere F.A.O. să-și lărgească activitatea

în domeniul pescuitului. Comisia a 
scos în evidență necesitatea coope­
rării internaționale în scopul îmbună­
tățirii metodelor de exploatare a re­
surselor de pește ale tuturor țărilor.

După cum relatează agenția M.E.N., 
o altă comisie a F.A.O., Comisia nr. 
3, a aprobat cu 52 de voturi pentru, 
contra 28 și două abțineri, un amen­
dament la statutul F.A.O. Amenda­
mentul se referă la posibilitatea ex­
cluderii din F.A.O. cu două treimi din 
voturi a acelor state care nu respec­
tă principiile de dreptate și libertăți 
democratice. Amendamentul, aprecia­
ză agenția M.E.N., are drept scop să 
permită excluderea Africii de Sud din 
F.A.O., ca urmare a politicii de apart­
heid promovate de guvernul rasist al 
primului ministru Verwoerd.

eîteoa ruidiud • elteiML vhidiiri
• La O.N.U. s-a declarat oficial că șe­

dința Consiliului de Securitate în proble­
ma politicii de apartheid, dusă de guver­
nul R.S.A., va avea loc la 26 
ora 15,30 (ora New York-ului).
de Securitate urma să se întrunească la 
25 noiembrie, dar ședința a fost amînată 
din cauza funeraliilor președintelui S.U.A., 
John Kennedy. (Ag.).

noiembrie 
Consiliul

• Thomas Dehler, vicepreședintele Bun- 
destagului, luînd cuvîntul la posturile de 
radio vest-germane, și-a exprimat satisfac­
ția în legătură cu schimbul de misiuni co­
merciale dintre R.F. Germană și o serie 
de țări socialiste. El a subliniat că în urma 
stabilirii relațiilor economice cu aceste țări 
trebuie să fie stabilite și relații consulare 
și diplomatice. După cum a declarat Deh­
ler, este necesar să se întreprindă eforturi 
în vederea înlăturării „doctrinei Hallstein" 
(potrivit acestei doctrine R.F.G. nu trebuie 
să stabilească relații cu țările care recu­
nosc R.D.G. — n.r.). (Ag.).

• Bursa de valori din Tokio a înregis­
trat o scădere bruscă. După ce sîmbătă 
piața japoneză a fost închisă, luni și-a re­
luat activitatea la un curs al valorilor scă­
zut. A fost convocat de urgență consiliul 
guvernatorilor băncilor pentru a lua mă­
suri în vederea opririi falimentelor. (F.P.)

După cum relatează corespondentul
Conakry al agenției M.E.N., secreta- 
general al Parti-

din

dului african al in­
dependenței Guineei 
Portugheze și Insule­
lor Capului Verde a 
dat publicității o de­
clarație în care se a- 
rată că detașamentele 
de patrioți au atacat 
o unitate militară 
portugheză în locali­
tatea Kazin (Guineea 
Portugheză), prici­
nuind inamicului mari 
pierderi.

dunarea Națională este îngreunat 
de faptul că economia țării se află 
într-o situație foarte grea, precum 
și de instabilitatea politică cronică 
din această țară- Gazeta „Coreean 
Republic" arată că în Coreea de sud 
lipsesc peste 1 milion de locuințe. 
Aproximativ 25 la sută din brațele 
de muncă nu sînt folosite. Țara nu 
produce suficiente alimente pentru 
a asigura hrana populației. Investi­
țiile se fac în ritm lent, iar o mare 
parte din buget este destinată chel­
tuielilor militare. La toate acestea 
se adaugă privarea populației sud- 
coreene de drepturi și libertăți de­
mocratice. Demonstrațiile sînt in­
terzise, iar presa se află sub un 
strict control. încălcarea interdic­
țiilor impuse de guvern se pedep­
sește cu ani grei de închisoare.

în aceste condiții, există posibili­
tatea ca îri Adunarea Națională 
sud-coreeană majoritatea locurilor 
să fie ocupate de partidele politice 
de opoziție. Obținerea a două tre­
imi din locuri de către partidele de 
opoziție ar însemna că acestea ar 
obține dreptul de a iniția modifi­
cări în constituție și, în felul a- 
cesta, de a submina autoritatea pre­
ședintelui, chiar dacă el nu poate 
fi înlăturat.

Fostul președinte, Yun Po Sun, 
candidatul partidelor de opoziție la 
recentele alegeri prezidențiale pe 
care le-a pierdut la limită — cu 
numai 156 026 voturi în favoarea 
lui Pak Cijan Hi — a întreprins o 
largă acțiune politică în timpul 
campaniei electorale în vederea a- 
legerli în Adunarea Națională a 
unui număr cît mai mare de candi­
dați civili. Yun Po Sun a chemat, 
de asemenea, alegătorii să acorde 
votul lor candidaților civili pentru 
„a împiedica regimul autocratic" al 
lui Pak Cijan Hi, In acțiunile sale.

• O delegație a Institutului unificat de cercetări nucleare de la Dubna a plecat 
la 24 noiembrie la Paris unde va participa la simpozionul internațional pentru elec­
tronica nucleară. La simpozion membrii delegației vor prezenta referate cu privire 
la instalațiile electronice de precizie și rapide, elaborate la Dubna, care ii ajută pe 

folosirii energiei atomice. (Ag.).fizicieni să efectueze cercetări în domeniul

• La 25 noiembrie a sosit la Cairo, în­
tr-o vizită oficială, ministrul afacerilor ex­
terne al R. P. Polone, Adam Rapacki. (Ag.).

• Zilele trecute a fost redeschisă Opera 
din Miinchen, a cărei restaurare a durat 
cinci ani și a costat 5,4 milioane mărci. 
Clădirea operei a fost reconstruită, exact 
după planurile vechii clădiri, ridicată în 
1818 de arhitectul Karl von Fischer și dis­
trusă în timpul celui de-al doilea război 
mondial. Capacitatea sălii este de 2100 
locuri. (Ag.).

• La cererea guvernului salazarist, la 25 
noiembrie s-a întrunit AdunaiWa Națională 
portugheză pentru a aproba bugetul po anul 
1964. Pentru cheltuielile militare proiectul 
de buget prevede suma de 160 714 200 do­
lari, reprezentînd o creștere de 7 142 800 
dolari față 
(A.P.)

de bugetul militar precedent.

premiu argentinian pentru artă 
„Gran Premio del Fondo Na-

• Marele 
și literatură 
clonal de las Artes" a fost decernat scriito­
rului argentinean Jorge Luis Borges. (Ag.).

— Ager.• STOCKHOLM 
pres : La Stockholm a avut 
loc conferința anuală a organi­
zației suedeze „Marșul împo­
triva armei atomice" la care a 
fost adoptat programul de ac­
țiuni în favoarea păcii, împo­
triva armei atomice. „Toate 
forțele iubitoare de pace din 
Suedia, se arată în program, 
se pronunță pentru 
noastră să renunțe 
împrejurările la arma nuclea­
ră, pentru ca Europa de nord 
fă fie proclamată zonă denu-

ca țara 
în toate

clearizată, pentru ca politica 
externă a Suediei să militeze 
activ pentru interzicerea folo­
sirii, experimentării, acumulă­
rii și răspîndirii annei nu­
cleare".

Conferința a mai adoptat de 
asemenea o rezoluție prin 
oare cere guvernului suedez să 
inițieze tratative cu guvernele 
Finlandei, Danemarcei și Nor­
vegiei, în vederea proclamării 
zonei denuclearizate în nordul 
Europei, potrivit propunerii 
președintelui U. Kekkonen.

• La Bombay (India) ra deschis sub 
auspiciile Academici de Arte o expozi­
ție de fotografii reprezentînd monu­
mente arheologice din R. P. Romînă. 
(Ag.).

• La Londra a avut loc o demonstrație 
în sprijinul interzicerii oficiale a propagan­
dei rasiste și anulării restricțiilor asupra 
imigrării din țările Commonwealthului în 
Anglia. La această demonstrație organizată 
de „Mișcarea pentru eliberarea coloniilor" 
au participat sute de persoane — reprezen­
tanți ai muncitorilor și studenților din Lon­
dra și Birmingham, membri ai parlamen­
tului, precum și persoane originare din Pa­
kistan și Indiile de vest. (Ag.).

• Trupele partizanilor din Vietnamul

• Zilele acestea s-au împlinit doi ani 
de la înființarea Planetariului din Parcul 
de cultură și odihnă „J. Fucik" din Praga. 
In acest timp el a fost vizitat de aproxi­
mativ 750 000 de persoane. Pe lîngă pre­
legerile și discuțiile care au loc, Planeta- 
riul organizează și o serie de concursuri. 
Unul dintre cele mai populare concursuri 
organizate aici este „Să cunoaștem țările 
prietenilor noștri". (Ag.). »

• Găsind noi date legato de descoperi­
rea unuia din autorii arestării Annei Frank 
— fostul ofi(er al Gestapoului, Karl Silber- 
bauer — autoritățile austriece au ordonat 
redeschiderea anchetei privitoare Ia uci­
derea ei de către naziști. Agenția U.P.I. 
relatează din Viena că după ce autoritățile 
austriece au hotărît să suspende din func­
ție pe Karl Silberbauer, ofițer de poliție, 
acesta a dispărut din Viena. Anterior, el 
recunoscuse că s a aflat printre cei care 
au procedat la arestarea Annei Frank.

• Vulcanul care a dat naștere recent 
unei mici insule la sudul Islandei, conti­
nuă să erupă. Astfel suprafața insulei care 
crește mereu măsoară în prezent 500 metri 
în lungime și se ridică la 50 metri peste 
nivelul mării. (Ag.).

__ r____________  —- de sud au lansat, Ia 24 noiembrie, un puternic 
atac asupra unei poziții a trupelor guvernamentale sud-vietnameze, situată la 25 mile 
nord-vest de Saigon. Citînd surse din capitala țării, Associated Press relatează că 
partizanii au ocupat poziția deținută de trupele guvernamentale, făcînd numeroși pri­
zonieri. Un purtător de cuvînt din Saigon a relevat că, în cursul săptămînii trecute, 
partizanii sud-vietnamezi și-au intensificat acțiunile lor împotriva regimului sud-vietna- 
mez. Potrivit declarațiilor sale, ca urmare 
vernamentale au pierdut 641 de soldați.
• Prezidiul ......

R.S.F.S.R. a hotărît să convoace cea de-a 
doua sesiune a Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R. a celei de-a șasea legislaturi la 
24 decembrie 1963 la Moscova. (Ag.).

a ciocnirilor care au avut loc, trupele gu-

Sovietului Suprem al

• La Conakry și-a încheiat lucrările Comitetul juriștilor creat 
în anul 1962 cu prilejul conferinței juriștilor din țările Asiei și 
Africii care a avut loc în capitala Guineei. în rezoluția adoptată 
Comitetul s-a pronunțat, între altele, pentru intensificarea luptei 
împotriva colonialismului portughez și lichidarea practicilor ra­
siste, împotriva amestecului străin în treburile Vietnamului de 
sud. Comitetul a creat un secretariat permanent format din repre­
zentanți a șase țări care urmează să aibă consultări în vederea 
organizării conferinței ordinare a juriștilor din țările Asiei și 
Arricii la sfîrșitul anului 1964 sau începutul anului 1965. (Ag.).

• Consiliul din prefectura Yamaguti 
(Japonia) pentru interzicerea armei nu­
cleare a organizat o serie de marșuri ale 
păcii. Participanții la unul din marșuri au 
și pornit din orașul Hiroșima spre orașul Si- 

, monoseki. Cel de-al 
doilea marș va înce­
pe la 27 noiembrie, 
pornind de la Naga­
saki. La 8 decembrie 
participanții la aces­
te marșuri se vor în- 
tîlni în orașul Simo- 
noseki, unde va avea 
loc un mare miting. 
(Ag.).
......
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